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NORME DI SICUREZZA

NORME DI SICUREZZA GENERALI

Attenzione! Leggere tutte le istruzioni di sicurezza, le

avvertenze, leillustrazioni e i dati tecnici forniti
A con il presente elettroutensile. La mancata

1.

osservanza delle avvertenze descritte di seguito puo
causare scariche elettriche, incendi o infortuni gravi.
Conservare per il futuro tutte le istruzioni di
sicurezza e le avvertenze. |l termine “elettroutensile”
utilizzato nelle istruzioni di sicurezza é riferito sia a
utensili alimentati a corrente (con cavo di
alimentazione) che a utensili alimentati a batteria
(senza cavo di alimentazione).

Sicurezza del luogo di lavoro

a) Tenere pulita e ben illuminata la propria postazione
di lavoro. // disordine e la scarsa illuminazione possono
causare incidenti

b) Non lavorare con l'elettroutensile in ambienti esposti
a pericoli di esplosione e che ospitano al loro interno
liquidi, gas o polveri inflammabili. Gli attrezzi elettrici
generano scintille che possono incendiare la polvere o i
vapori.

c) Durante l'uso dell’attrezzo elettrico tenere lontano i
bambini o le persone estranee. /n caso di distrazione é
possibile perdere il controllo dellelettroutensile.

2. Sicurezza elettrica

a) La spina elettrica dell’elettroutensile deve essere
compatibile con la presa elettrica. La spina non deve
essere modificata in nessun modo. Non utilizzare spine
adattatore con elettroutensili dotati di conduttore
di terra. Le spine non modificate e le prese adatte ad esse
riducono il rischio di folgorazione elettrica.

b) Evitare il contatto del corpo con oggetti messi a terra,
ad esempio tubi, radiatori, cucine elettriche e frigoriferi.
Seil corpo e collegato a terra, il rischio di folgorazione elettrica
aumenta.

c) Tenere gli elettroutensili al riparo dalla pioggia
e dal bagnato. La penetrazione di acqua all'interno
dell’elettroutensile accresce il rischio di scarica elettrica.

d) Non utilizzare il cavo di alimentazione per
trasportare, appendere o staccare dalla presa elettrica
I'elettroutensile. Tenere il cavo di alimentazione
lontano da sorgenti di calore, olio, spigoli acuminati o
elementi in movimento. Cavidi alimentazione danneggiati
o attorcigliati accrescono il rischio di scarica elettrica.

e) Qualora sia inevitabile utilizzare lI'elettroutensile
in ambienti umidi, impiegare un interruttore per
correnti di guasto. L'utilizzo di un interruttore differenziale
evita il rischio di una scossa elettrica.

-IT-

3. Sicurezza di persone

a) Prestare attenzione nel compiere qualsiasi operazione
e concentrarsi durante il lavoro con un attrezzo
elettrico. Non utilizzare I'elettroutensile se si @ stanchi
o sotto l'effetto di droghe, alcol o farmaci. Un attimo di
disattenzione durante 'uso dell’elettroutensile puo causare
infortuni gravi.

b) Indossare un equipaggiamento di protezione
personale e sempre occhiali protettivi. L'utilizzo di un
equipaggiamento di protezione personale (maschera
antipolvere, scarpe di sicurezza antisdrucciolo, elmetto
e protezione dell’'udito, a seconda del tipo di impiego
dell'apparecchio) riduce il rischio di lesioni.

c) Evitare la messa in funzione accidentale. Prima
di collegarlo alla presa elettrica e/o alla batteria,
di impugnarlo o di trasportarlo assicurarsi che
I'elettroutensile sia spento. Trasportando 'elettroutensile
tenendo il dito sull'interruttore o collegandolo alla presa
elettrica da acceso, possono verificarsi infortuni.

d) Prima di accendere I'apparecchio togliere qualsiasi
attrezzo di regolazione e chiavi. La presenza diun utensile
o di una chiave nell'elemento rotante dell’elettroutensile puo
causare lesioni.

e) Non sopravvalutare le proprie capacita. Provvedere
costantemente ad un buon equilibrio. In tal modo &
possibile ottenere un controllo migliore dell’elettroutensile
in situazioni impreviste.

f) Indossare indumenti adatti. Non indossare indumenti
larghi o monili.Tenere lontanii capelli, gliindumenti ed
i guanti lontano da parti in movimento. Gli indumenti
larghi, i monili o i capelli lunghi possono impigliarsiin parti
in movimento.

g) Non sottovalutare il pericolo e non trasgredire le regole
di sicurezza, nonostante si disponga di familiarita
acquisita a seguito di un uso ripetuto dei dispositivi
elettrici. L'uso disattento puo causare lesioni graviin poche
frazioni di secondo.

4. Impiego corretto di attrezzi elettrici

a) Non sovraccaricare l'elettroutensile. Utilizzare
I'attrezzo elettrico adatto al lavoro da svolgere. Con
I'attrezzo elettrico idoneo all'operazione da eseguire si
lavora meglio e con piu sicurezza.

b) Non utilizzare un attrezzo elettrico il cui interruttore &
guasto. Un attrezzo elettrico che non pud essere pit acceso
o spento & pericoloso e deve essere riparato.

c) Prima di effettuare le regolazioni, di sostituire gli
accessori o di riporre l'elettroutensile, staccare la
spina dalla presa elettrica e/o togliere la batteria,
se rimovibile. Questa misura preventiva impedisce
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I'accensione accidentale dellelettroutensile. 2 NORME DI SICUREZZA PERIL
d) Riporre gli attrezzi non utilizzati fuori dalla portata dei SISTEMA DI SPRUZZATURA

bambini. L'apparecchio non deve essere utilizzato da

persone che non abbiano familiarita con esso o che non AIRLESS

abbiano letto le sue istruzioni. Gli attrezzi elettrici sono

pericolosi se utilizzate da persone inesperte. Si devono rispettare le locali norme di sicurezza.

Per I'uso sicuro di apparecchi per la spruzzatura Airless ad alta

e) Manutenere l'elettroutensile e gli utensili con la dovuta - ) ' N
pressione occorre rispettare le seguenti norme di sicurezza.

cura. Assicurarsi che le parti mobili dell’apparecchio
funzionino nel modo dovuto e senza impedimenti, che
nonvisianopartirotte odanneggiate talidapregiudicare
il corretto funzionamento dell’elettroutensile. Far
riparare gli elementi danneggiati prima dell’utilizzo
dell’elettroutensile. Molti incidenti sono dovuti
all'insufficiente manutenzione di attrezzi elettrici.

2.1 PUNTO DI INFIAMMABILITA

Spruzzare solo materiali di copertura con pun-
to di infiammabilita uguale o maggiore di 21°C.
Il punto di infiammabilita € il minimo valore di
temperatura a cui dal materiale di copertura

si sviluppano vapori. Questi vapori sono suffi-
cienti a formare una miscela inflammabile con
I'aria presente nell’ambiente in cui si trova il
materiale di copertura.

f) Utilizzare attrezzi elettrici, accessori, utensili, ecc.
conformemente alle istruzioni e come prescritto per
il particolare tipo di apparecchio. Tenere conto delle Pericolo
condizioni dilavoro e delle attivita da svolgere. L'utilizzo
di attrezzi elettrici per applicazioni diverse da quelle previste
puo portare a situazioni pericolose.

g) Tenere leimpugnature e le loro superfici asciutte, pulite
e libere da olio e grasso. Se scivolose, le impugnature e le
loro superficinon consentono un uso e un controllo sicuro del

dispositivo elettrico in situazioniimpreviste. 2.2 PROTEZIONE ANTIDEFLAGRANTE
5. Assistenza Non & consentito usare I'apparecchio in luoghi
a) Far riparare l'elettroutensile soltanto da personale che rientrano nella normativa sulla protezione
specializzato e utilizzando pezzi diricambio originali. Cio antideflagrante.

garantisce il mantenimento della sicurezza dell'apparecchio. L'apparecchio non & di tipo protetto contro le

esplosioni. Non azionare l'apparecchio in zone
a rischio di esplosione (zona 0, 1 e 2). Le zone a
rischio di esplosione sono p.e. il magazzino del-
le vernici e le immediate vicinanze dell'oggetto
da trattare. Installare I'apparecchio ad almeno 3
m dell'oggetto da trattare.

Pericolo

b) Se & danneggiato, per evitare pericoli il cavo di
collegamento in rete di questo apparecchio deve essere
sostituito dal costruttore o dal suo servizio di assistenza,
oppure da una persona sufficientemente qualificata.

2.3 PERICOLO DI ESPLOSIONE E DI INCENDIO
DURANTE LA SPRUZZATURA IN PRESENZA DI
FONTI DI ACCENSIONE

Durante la spruzzatura non deve essere presen-
te nessun tipo di fonte di accensione, ad esem-
pio flamme libere, fumare sigarette, sigari, pipe,
scintille, filiincandescenti, superfici ad alta tem-
peratura, ecc.

Pericolo

4 -IT-
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24 PERICOLO DI LESIONI DOVUTO AL GETTO DI
MATERIALE

Attenzione: pericolo di lesioni causate da inie-
zione! Non puntare mai l'aerografo su se stessi,
su altre persone o su animali.
Utilizzare la pistola a spruzzo soltanto dopo ave-
re applicato la protezione anticontatto dal get-
‘ to. Il getto di materiale non deve mai venire a
contatto con parti del corpo.
Le alte pressioni di spruzzatura degli aerografi
Airless possono causare lesioni molto pericolo-
se. In caso di contatto con il getto, quest’ultimo
puo iniettare materiale attraverso la pelle. Non
considerare una lesione causata dall'aerografo
come un innocuo taglietto. In caso di lesioni alla
pelle causate da vernici o solventi, consultare
immediatamente un medico per una rapida e
competente medicazione. Informare il medico
sul tipo di sostanza impiegata o sul tipo di sol-
vente utilizzato.

YA

Pericolo

m
=

-

2.5 INSERIRE LA SICURA DELLAEROGRAFO PER
EVITARE UN AZIONAMENTO INVOLONTARIO

Durante il montaggio e lo smontaggio dell'ugello e prima delle
interruzioni di lavoro occorre inserire sempre la sicura dell'ae-

rografo.

2.6 CONTRACCOLPO DELL'AEROGRAFO

Se la pressione di esercizio é elevata, I'aziona-
mento del grilletto provoca un contraccolpo la
cui forza puo raggiungere un‘intensita di 15 N.
Se non si € preparati a compensare questo con-
traccolpo, la mano puo essere scagliata violen-
temente indietro e si puo perdere l'equilibrio,
provocando lesioni anche serie.

Pericolo

2.7 MASCHERA RESPIRATORIA PER LA PROTEZIONE
DA VAPORI DI SOLVENTE

Durante il lavoro di spruzzatura indossare una maschera respi-
ratoria.

2.8 PREVENZIONE DI MALATTIE PROFESSIONALI

Indossare gli occhiali protettivi.

Indossare la protezione per I'udito.

Allo scopo di proteggere la pelle sono necessari indumenti
di sicurezza, guanti ed eventualmente una crema protettiva
dell'epidermide.

Osservare le norme dei produttori dei materiali di copertura,
dei solventi e dei detergenti nella preparazione, lavorazione e
pulizia dell'apparecchio.

2.9 PRESSIONE DI ESERCIZIO MASSIMA

La pressione di esercizio massima ammissibile dell’aerografo,
degli accessori dell’aerografo e dell’apparecchio e del tubo fles-
sibile ad alta pressione non deve assumere valori maggiori di
quello 22,1 MPa (221 bar) indicato sulla targhetta dell’appa

2.10 TUBO FLESSIBILE AD ALTA PRESSIONE

Attenzione: pericolo di lesioni causate da inie-
zione! Usura, deformazione e utilizzo non pre-
visto possono determinare perdite a livello del
tubo flessibile ad alta pressione. Attraverso il
punto in cui si verifica la perdita & possibile che
il liquido venga iniettato nella cute.

Pericolo

Verificare con estrema attenzione la condizione del tubo
flessibile ad alta pressione prima di ogni utilizzo.

Sostituire immediatamente un tubo ad alta pressione dan-
neggiato.

® Non riparare mai da soli un tubo ad alta pressione danneg-
giato!

e FEvitare curve troppo strette o ad angolo vivo; raggio di cur-
vatura minimo circa 20 cm.

® Proteggere il tubo flessibile ad alta pressione dal calpestio,
da oggetti taglienti e da spigoli vivi.

® Non tirare mai dal tubo flessibile ad alta pressione per spo-
stare I'apparecchio.

® Non storcere il tubo flessibile ad alta pressione.

® Non immergere il tubo flessibile in solventi. Detergere I'e-

sterno del tubo flessibile solamente con un panno imbevu-
to.

® Posizionare il tubo flessibile in modo da non costituire peri-
colo dovuto a inciampo.

Per ragioni di funzionalita, sicurezza e durata
dell'apparecchio occorre utilizzare esclusiva-
mente tubi flessibili ad alta pressione Titan.

2.11 CARICHE ELETTROSTATICHE
(GENERAZIONE DI SCINTILLE O DI FIAMME)
A causa delle velocita di flusso del materiale di
copertura necessarie per la spruzzatura, in cir-
costanze particolari sull’apparecchio si possono
. accumulare cariche elettrostatiche.
Pericolo

In fase di scarica, queste cariche elettriche pos-
sono causare la formazione di scintille o fiam-
mate. Durante l'installazione elettrica & pertan-
to necessario collegare correttamente a terra
I'apparecchio. La presa di corrente deve essere
munita di un contatto di protezione per la mes-
sa a terra in conformita alle norme in materia.

L'accumulo di cariche elettrostatiche sull’aerografo e sul tubo
flessibile ad alta pressione viene scaricato attraverso il tubo

-IT- 5
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flessibile ad alta pressione stesso. Pertanto la resistenza elettri-
ca tra i raccordi del tubo flessibile ad alta pressione deve avere
un valore minore o uguale ad 1 megaohm.

2.12 APPARECCHIO UTILIZZATO IN CANTIERIED IN
OFFICINE

Il collegamento alla rete elettrica deve essere realizzato solo
tramite un punto di alimentazione a parte con interruttore di
sicurezza per correnti di guasto (INF < 30 mA). E necessario un
interruttore magnetotermico (protezione) da 16 A (caratteristi-
ca B o Q) collegato a monte.

2.13 VENTILAZIONE NEI LAVORI DI SPRUZZATURA IN
AMBIENTI CHIUSI

Occorre garantire una sufficiente ventilazione per eliminare i
vapori di solvente.

2.14 DISPOSITIVI DI ASPIRAZIONE

Tali dispositivi vanno installati dal titolare dell'apparecchio in
conformita alle norme locali.

2.15 MESSA A TERRA DELL'OGGETTO DA RIVESTIRE
L'oggetto da rivestire deve essere collegato a terra.
(normalmente le pareti dell'edificio sono una terra naturale).
2.16 MATERIALI DI COPERTURA

Attenzione ai pericoli derivanti dalla sostanza spruzzata e ri-
spettare anche le scritte sulle confezioni e le avvertenze fornite
dal produttore della sostanza.

Non spruzzare nessun tipo di sostanza la cui pericolosita non
e nota.

2.17 PULIZIA DELLAPPARECCHIO

Lavare la pistola soltanto dopo avere rimosso l'ugello e a bassa
pressione.

Nella pulizia dell'apparecchio con solvente non
si deve spruzzare o pompare in un recipiente
con una piccola apertura (cocchiume). Pericolo
dovuto alla formazione di una miscela esplosi-
va gas/aria. Il recipiente deve essere collegato a
terra. Utilizzare soltanto contenitori in metallo
collegati a terra. Effettuare il collegamento a
terra fissando la pistola al bordo del contenito-
re.

Pericolo

Pericolo di cortocircuito dovuto alla penetra-
zione di acqual!
Non pulire mai l'apparecchio con unita a getto

: liquido o a getto di vapore ad alta pressione.
Pericolo 9 9 P P

2.18 LAVORI O RIPARAZIONI

SULL'EQUIPAGGIAMENTO ELETTRICO

Far eseguire questi lavori solo da un elettricista. Non ci assumia-
mo nessuna responsabilita di un'installazione irregolare o scor-
retta. Prima di iniziare qualsiasi lavoro staccare la spina elettrica
dalla presa di corrente.

2.19 LAVORIDI MANUTEZIONE E PAUSE DI LAVORO
Prima di eseguire qualsiasi lavoro sull’apparecchio e durante le
pause di lavoro scaricare la pressione dalla pistola e dal tubo ad
alta pressione. Inserire la sicura del grilletto e spegnere I'appa-
recchio.

2.20 INSTALLAZIONE SU UN TERRENO NON PIANO

Il lato anteriore deve essere rivolto verso il basso per evitare che
I'apparecchio scivoli via.

Su superfici inclinate I'apparecchio non deve funzionare, in
quanto si sposterebbe a causa delle vibrazioni.

2.271 INTENSITA DIVIBRAZIONE

indicato & stato misurato con
un procedimento di prova normalizzato e pud es-
sere utilizzato per il confronto degli elettroutensili.
I livello di vibrazione ¢ utile anche a una valutazione prelimi-
nare del carico da vibrazioni.

Attenzione! Il valore di emissione di vibrazioni puo differire dal
valore nominale durante l'uso a seconda delle modalita effet-
tive d'impiego dell'elettroutensile. E necessario stabilire misure
di sicurezza per la protezione dell'operatore, basate su una va-
lutazione dell'esposizione nelle condizioni effettive di utilizzo
(occorre considerare tutte le fasi del ciclo operativo, ad esem-
pio i periodi in cui l'elettroutensile € spento e quelli in cui é ac-
ceso ma funziona senza carico).

Il livello di vibrazione
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3 PANORAMICA SULL'IMPIEGO/
DESCRIZIONE DELL'APPARECCHIO

3.1 CAMPI DI APPLICAZIONE

L'efficienza del Impact 740 ne consente I'utilizzo per materiali a
dispersione per interni in oggetti piccoli e medi.

ESEMPI DI OGGETTI CHE POSSONO ESSERE TRATTATI

Per la verniciatura i due apparecchi sono adatti per tutti i lavori
consueti, ad esempio: porte, intelaiature, ringhiere, mobili,
pannellature di legno, recinti, palizzate, radiatori ed elementi
di acciaio.

3.2 MATERIALI DI COPERTURA

MATERIALI DI COPERTURA LAVORABILI

Vernici e lacche idrosolubili ed a base di solventi, materiali di
copertura a due componenti, vernici a dispersione, vernici
latex, agenti di rilascio, oli, basi, primer e riempitivi.

Nella scelta dei materiali di copertura prestare
attenzione alla qualita Airless.

La lavorazione di altri materiali di copertura € consentita solo
dietro autorizzazione della ditta TITAN.

FILTRAGGIO

Nonostante il filtro di aspirazione ed il filtro innestabile
dell'aerografo, in generale si consiglia di prefiltrare il materiale
di copertura.

Mescolare bene il materiale di copertura prima di iniziare a
lavorare.

Attenzione: nel mescolamento con apparecchi
azionatia motorefare attenzioneanonintrodurre
bolle d‘aria nel materiale. Le bolle d'aria
disturbano durante la spruzzatura e possono
causare perfino interruzioni del funzionamento.

VISCOSITA
Con I'apparecchio é possibile lavorare materiali di copertura ad
alta viscosita fino a circa 25.000 mPa-s.

Se i materiali di copertura ad alta viscosita non possono essere
aspirati, occorre diluirli secondo le indicazioni del produttore.

MATERIALE DI COPERTURA A DUE COMPONENTI

Il tempo di passivazione previsto deve essere scrupolosamente
rispettato. Durante questo periodo l'impianto deve essere
lavato e pulito con cura usando un detergente adatto.

MATERIALI DI COPERTURA CON PIGMENTI A SPIGOLI
TAGLIENTI

Tali materiali esercitano una forte azione abrasiva su valvole,
tubo flessibile ad alta pressione, aerografo e ugello, riducendo
notevolmente la durata di tali componenti.
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LEGGENDA DELLA FIGURA ILLUSTRATIVA
IMPACT 740

Aerografo
Tubo flessibile ad alta pressione

Apertura di rifornimento Piston Lube (Piston Lube
impedisce I'usura eccessiva delle guarnizioni)

Manometro livello dell’olio
Gancio di secchio

Pulsante olio

Tubo flessibile di aspirazione
Tubo flessibile di ritorno

Carello

. Valvola di sfiato

Posizione verticale della leva - PRIME (O circolazione)
Posizione orizzontale della leva — SPRAY ("'\ spruzzatura)
Indicatori del pannello di controllo

Manopola di regolazione della pressione

Interruttore ON/OFF

Manometro

-IT-
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3.5 DATITECNICI

Tensione
| 220~240 VAC, 50/60 Hz

Corrente assorbita max.
| 7.5 A

Cavo di allacciamento dell’apparecchio
| 3x1,5mm2 -6m

Potenza assorbita
| 1725 Watt

Pressione di esercizio max.
| 221 bar (22,1 MPa)

Portata a 120 bar (12 MPa) con acqua
| 3,0 I/min

Dimensioni dell’'ugello max
| 0,029 pollici - 0,73 mm

Temperatura del materiale di copertura max.

| 43°C
Viscosita max.

| 25.000 MPa:s
Peso

| 43,5 kg

Tubo flessibile ad alta pressione speciale

DN 6 mm, 15 m, filettatura di raccordo M
16x1,5

Dimensioni (lunghezza x larghezza x altezza)
| 590 X 529 X 726 mm

Altitudine

Questo apparecchio opera correttamente
fino a 2000 m sul livello del mare medio.

Vibrazione
| La pistola a spruzzo non supera 2,5m/s2

Livello di pressione acustica max.
| 80 dB*

* Punto di misura: lateralmente all'apparecchio alla
distanza di 1 m e ad 1,60 m dal suolo, pressione di
esercizio 12 MPa (120 bar), suolo ad elevata impedenza
acustic

10

3.6 TRASPORTO

Spingere o tirare I'apparecchio.

Estrarre completamente lI'impugnatura (fig. 2, pos. 1). Reinserire
I'impugnatura — premere i pulsanti (2) sui tubolari e quindi
inserire I'impugnatura.

-IT-
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MESSA IN SERVIZIO

4 MESSA IN SERVIZIO

4.1 TUBO FLESSIBILE AD ALTA PRESSIONE,
AEROGRAFO ED OLIO DISTACCANTE

1. Avvitare la combinazione a manometro (1) sull’'uscita del

materiale di copertura (fig. 3, pos. 2).

2. Avvitare il tubo flessibile ad alta pressione (3) sulla

combinazione a manometro (4).

3. Auvvitare l'aerografo (5) con ugello al tubo flessibile ad alta

pressione.

4.2 INDICATORIDEL PANNELLO DI CONTROLLO

4, Serrare a fondo il dado a risvolto del tubo flessibile ad Segue una descrizione degliindicatori del pannello di controllo.
alta pressione per impedire la fuoriuscita del materiale di
copertura.

®

Indicatore di — g Indicatore
funzionamento di pressione
del motore

INDICATORE DI FUNZIONAMENTO DEL MOTORE

L'indicatore di funzionamento del motore & acceso quando
viene azionato il motore. Tale indicatore viene utilizzato
dai centri di revisione per localizzare ed eliminare eventuali
problemi al motore.

INDICATORE DI PRESSIONE

L'indicatore di pressione mostra I'attuale pressione di esercizio
dello spruzzatore. Il dispositivo fornisce tre diverse indicazioni:
giallo lampeggiante, giallo fisso e verde fisso.

Giallo lampeggiante

Quando sull'indicatore di pressione lampeggia il giallo, lo
spruzzatore e in funzione a una pressione compresa tra 0
e 1,4 MPa (14 bar). L'indicatore di pressione con luce gialla

5. Rimuovere il coperchio della coppa dell'olio con un lampeggiante segnala quanto segue:
cacciavite a taglio.

6. Rifornire con Piston Lube (fig. 4). Versare una quantita
EasyGllide tale da non farlo sgocciolare nel serbatoio del

materiale di copertura.

e Lo spruzzatore ha la spina inserita ed & acceso (“ON")

e Lo spruzzatore ha una pressione di spruzzamento (poca o
nessuna pressione)

¢ Non comporta rischi posizionare alternativamente la

A

Attenzione

Piston Lube impedisce l'usura eccessiva delle
guarnizioni.

valvola PRIME/SPRAY (INNESCO POMPA/SPRAY)
¢ Non comporta rischi cambiare o sostituire I'ugello dello
spray

7. Rimettere il coperchio della coppa dell’olio.

8. Premere il pulsante olio 2-5 volte per innescare l'oliatore. pressione maggiore e la va?IvoIa P_R|ME/$ERAY
Premere una volta ogni otto ore di uso per lubrificare la (INNESCO POMPA/SPRAY) si trova in posizione

sezione del liquido.

9. Premere completamente l'asta di spinta per assicurarsi

che la sfera di ingresso sia libera.

. Se nell'indicatore di pressione il giallo comincia
1 a lampeggiare quando la manopola di

regolazione della pressione ¢ impostata a una

SPRAY, l'ugello dello spray si e usurato oppure
€ necessario provvedere alla manutenzione/
riparazione dello spruzzatore.
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Giallo fisso

Quando l'indicatore di pressione presenta il giallo fisso, lo
spruzzatore e in funzione a una pressione compresa tra 1,4 MPa
(14 bar) e 12 MPa (120 bar). L'indicatore di pressione con luce
gialla fissa segnala quanto segue:

e Lo spruzzatore si trova alla corretta impostazione di
pressione per spruzzare mordente, lacca, vernice e colori
vari

Verde fisso

Quando l'indicatore di pressione presenta il verde fisso, lo
spruzzatore ¢ in funzione a una pressione compresa tra 12 MPa
(120 bar) e 23 MPa (230 bar). L'indicatore di pressione con luce
verde fissa segnala quanto segue:

e Lo spruzzatore e alla corretta pressione per spruzzare
vernici ad olio e vernici al lattice per uso domestico

e Lo spruzzatore, impostato su una pressione elevata,
fornisce la prestazione massima

¢ Se lindicatore di pressione passa al giallo fisso quando
la pressione & impostata per iniziare quando compare il
verde fisso, I'indicatore segnala quanto segue:

a. Indicatore di usura dell’ugello: quando compare il giallo
fisso spruzzando con lattice o a pressione elevata. Cio
significa che I'ugello e usurato e deve essere sostituito.

b. Ugello troppo grande: quando nella pistola viene inserito
un ugello troppo grande per lo spruzzatore, I'indicatore di
pressione passa da verde fisso a giallo fisso.

c. Usuradella sezione dell’olio: se sull'indicatore di
pressione compare il giallo fisso quando viene utilizzato
un ugello nuovo e la pressione € impostata al massimo, &
possibile che sia necessario provvedere alla manutenzione
(guarnizioni usurate, stantuffo usurato, valvola inceppata
ecc...).

4.3 MANOPOLA DI REGOLAZIONE DELLA
PRESSIONE
1. Regolazione della pressione minima
2. Settore nero - nessuna generazione di pressione
3. Settore blu - pressione pulsante per la pulizia

® ST

12mpa N

23 MPa

4.4 ALLACCIAMENTO ALLA RETE ELETTRICA

La presa di corrente deve essere munita di un
contatto di protezione per la messa a terra in
conformita alle norme in materia.

A

Attenzione

Prima dell’allacciamento alla rete elettrica occorre prestare
attenzionealfatto cheil valore dellatensione direte corrisponda
a quello indicato sulla targhetta dell’apparecchio.

L'impianto elettrico deve essere dotato di un interruttore
differenziale avente Idn < 30 mA.

Nel programma di accessori Titan si trovano
dispositivi elettrici mobili di protezione delle
persone utilizzabili anche con altri apparecchi
elettrici.
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4.5 PRIMA MESSA IN SERVIZIO: RIMOZIONE 4.6 MESSAIN SERVIZIO DELL’APPARECCHIO

DELLA SOSTANZA CONSERVANTE

Ruotare il tubo flessibile di aspirazione (fig. 7, pos. 2) o ed
il tubo flessibile di ritorno (1) in un serbatoio contenente
detergente adatto.

Regolare la manopola di regolazione della pressione (3)
sulla pressione minima.

Aprire la valvola di sfiato (4), posizione della valvola PRIME
(O circolazione).

Accendere (ON) I'apparecchio (5).

Attendere che il detergente fuoriesca dal tubo flessibile di
ritorno.

Chiudere la valvola di sfiato, posizione della valvola SPRAY
(*"M\ spruzzatura).

Azionare il grilletto dell’aerografo.

Spruzzare il detergente in un recipiente di raccolta aperto.

@

-IT-

CON MATERIALE DI COPERTURA

Ruotare il tubo flessibile di aspirazione (fig. 7, pos. 2) o ed
il tubo flessibile di ritorno (1) nel serbatoio del materiale di
copertura.

Regolare la manopola di regolazione della pressione (3)
sulla pressione minima.

Aprire la valvola di sfiato (4), posizione della valvola PRIME
(O circolazione).

Accendere (ON) I'apparecchio (5).

Attendere che il materiale di copertura fuoriesca dal tubo
flessibile di ritorno.

Chiudere la valvola di sfiato, posizione della valvola SPRAY
("I spruzzatura).

Azionare ripetutamente il grilletto dell'aerografo
spruzzando in un recipiente di raccolta fino alla fuoriuscita
senza interruzioni del materiale di rivestimento dall’
aerografo.

Aumentare la pressione ruotando lentamente la relativa
manopola di regolazione su valori maggiori.

Controllare la figura di spruzzatura, aumentare la
pressione fino ad ottenere una nebulizzazione corretta.

Ruotare la manopola di regolazione della pressione
sul valore minimo al quale si ottiene ancora una
nebulizzazione regolare.

L'apparecchio & ora pronto per la spruzzatura.

13
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5 SPRUZZATURA

Rischio da iniezione. Non spruzzare senza la
protezione della punta. NON innescare MAI la
pistola senza che la punta sia completamente
ruotata in posizione spruzzo o disincaglio.
Innestare SEMPRE il blocco di innesco della
pistola prima di rimuovere, sostituire o pulire la
punta.

A

A) La chiave per un buon lavoro di verniciatura € un
rivestimento uniforme di tutta la superficie. Muovere il
braccio a velocita costante e tenere la pistola a spruzzo a
distanza costante dalla superficie. La migliore distanza di
spruzzo é da 25 a 30 cm tra la punta e la superficie.

f

25-30cm

B) Tenere la pistola a spruzzo ad angolo retto rispetto alla
superficie. Questo significa muovere tutto il braccio
avanti e indietro piuttosto che piegare solo il polso.
Tenere la pistola a spruzzo perpendicolare alla superficie
altrimenti una estremita della traiettoria sara piu spessa
dell'altra.

C) Innescare la pistola dopo aver avviato la corsa. Rilasciare
I'innesco prima del termine della corsa. La pistola a
spruzzo deve essere in movimento quando l'innesco
viene tirato e rilasciato. Ripassare su ogni corsa di circa il
30%. Questo assicura un rivestimento uniforme.

14

f f

25-30cm

25-30cm

Se si verficano zone limite molto nette o strisce
nel getto di spruzzatura, aumentare la pressione
di esercizio o diluire il materiale di copertura.

-IT-
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6 TRATTAMENTO DEL TUBO FLESSIBILE 7

INTERRUZIONE DEL LAVORO

AD ALTA PRESSIONE

L'apparecchio possiede un tubo flessibile ad alta
pressione speciale adatto per pompe pistone.

pressione che perde. Sostituire immediatamente
un tubo ad alta pressione danneggiato.

L[]
% Pericolo di lesioni causate da un tubo ad alta

Non riparare mai da soli un tubo ad alta pressione
danneggiato!

Il tubo flessibile ad alta pressione va trattato con cura. Evitare
curve troppo strette o ad angolo vivo; raggio di curvatura
minimo circa 20 cm.

Proteggere il tubo flessibile ad alta pressione dal calpestio, da
oggetti taglienti e da spigoli vivi.

Aprire la valvola di sfiato, posizione della valvola PRIME
(G circolazione).

Spegnere (OFF) I'apparecchio.

Regolare la manopola di regolazione della pressione sulla
pressione minima.

Azionare il grilletto dell'aerografo per depressurizzare il
tubo flessibile ad alta pressione e I'aerografo.

Bloccare l'aerografo; vedi le istruzioni di servizio
dell’aerografo.

Se occorre pulire un ugello standard, vedi punto 12.2.

Se & montato un ugello di modello diverso, procedere
come descritto nelle relative istruzioni per l'uso.

A seconda del modello, lasciare il tubo rigido o flessibile
di aspirazione ed il tubo flessibile di ritorno immersi nel
materiale di copertura o immergerlo nel relativo solvente.

Non tirare mai dal tubo flessibile ad alta pressione per spostare
I'apparecchio.
Fare attenzione che il tubo flessibile non si torca. Cio puo

essere evitato utilizzando un aerografo Titan con articolazione
girevole e un tamburo per tubo flessibile.

Attenzione

Se si usano materiali di copertura ad essiccazione
rapida o a due componenti, I'apparecchio va

pulito e lavato entro il tempo di passivazione
usando un detergente adatto.

. I modo migliore per lavorare con il tubo

flessibile ad alta pressione su ponteggi € quello

di condurlo sempre all’esterno del ponteggio o
dell'impalcatura.

rischio di danneggiamento. Titan raccomanda di
sostituire il tubo flessibile una volta trascorsi sei
anni.

. Per ragioni di funzionalita, sicurezza e
1 durata dell'apparecchio occorre utilizzare

esclusivamente tubi flessibili ad alta pressione
Titan.

L'utilizzo di tubi flessibili obsoleti incrementa il
b

-IT-
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8 PULIZIA DELL’APPARECCHIO (MESSA
FUORI SERVIZIO)

8. Pompare un detergente adatto facendolo circolare per
. Un’accurata pulizia & la migliore garanzia per qualche minuto.
un  corretto funzioname.nto dell'apparecchio. 9. Chiudere la valvola di sfiato, posizione della valvola SPRAY
Al termine del Iavor‘o di spruzzatura occorre "I\ spruzzatura).
pulire I'apparecchio. E necessario impedire che
il materiale di copertura di essicchi e si incrosti 10. Azionare il grilletto dell'aerografo.
all'interno dell’apparecchio. 11. Pompare il detergente residuo in un recipiente aperto fino
a svuotare completamente I'apparecchio.
Il deter.gente usato“per la puljz.i? (usarg solq 12. Spegnere (OFF) I'apparecchio.
1 solventi con punto di inflammabilita maggiore di
21 °C) deve essere compatibile con il materiale di
copertura. 8.1 PULIZIA DELL'ESTERNO DELL’APPARECCHIO

. ¢ Bloccare I'aerografo; vedi le istruzioni per
1 I'uso dell’aerografo.

e Pulire e smontare l'ugello.
e Perl'ugello standard vedi punto 12.2.

¢ Se & montato un ugello di modello diverso,
procedere come descritto nelle relative
istruzioni per l'uso.

1. Estrarre il tubo flessibile di aspirazione dal recipiente
contenente il materiale di rivestimento.

2. Chiudere la valvola di sfiato, posizione della valvola SPRAY

Pericolo di cortocircuito dovuto alla penetrazione
diacqua!

Dapprima disinserire la spina di rete dalla presa
di corrente. Vedi le norme di sicurezza.

Attenzione | Non pulire mai I'apparecchio con unita a getto

liquido o a getto di vapore ad alta pressione.

Non immergere il tubo flessibile in solventi.
Detergere I'esterno del tubo flessibile solamente
con un panno imbevuto.

(*"1\ spruzzatura).
3. Accendere (ON) I'apparecchio. Pulire I'esterno dell’apparecchio con un panno imbevuto di un
detergente adatto.
Se il materiale di copertura contiene solventi
occorre collegare a terra il recipiente. 8.2 FILTRO DI ASPIRAZIONE
Attenzione

Cautela! Non pompare né spruzzare in un
recipiente con piccola apertura (cocchiume)!

Vedi le norme di sicurezza.

la portata massima, una pressione di spruzzatura

Un filtro di aspirazione pulito garantisce sempre

costante ed un funzionamento corretto
dell'apparecchio.

4, Azionare il grilletto dell'aerografo per pompare in un
recipiente aperto il materiale di copertura rimasto nel
tubo flessibile di aspirazione, nel tubo flessibile ad alta
pressione e nell'aerografo.

5. Immergere il tubo flessibile di aspirazione con tubo
flessibile di ritorno in un recipiente contenente detergente
adatto.

6. Regolare la manopola di regolazione della pressione sulla
pressione minima.

7. Aprire la valvola di sfiato, posizione della valvola PRIME
(G circolazione).
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Svitare il filtro (fig. 8) dal tubo di aspirazione.
Pulire o sostituire il filtro.

Eseguire la pulizia con un pennello a setole dure e con un
detergente adatto.
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8.3 PULIZIA DEL FILTRO AD ALTA PRESSIONE

8.4  PULIZIA DELL’AEROGRAFO AIRLESS

. Pulire regolarmente la cartuccia filtrante. Un

filtro ad alta pressione sporco o ostruito causa

una cattiva figura di spruzzatura o l'ostruzione
dell'ugello.

Pulire la pistola spray dopo ogni uso.

1. Regolare la manopola di regolazione della pressione sulla
pressione minima.

2. Aprire la valvola di sfiato, posizione della valvola PRIME
(Ocircolazione).

3. Spegnere (OFF) I'apparecchio.

2 Disinserire la spina di rete dalla presa di corrente.

4, Svitare la scatola del filtro (fig. 9, pos. 1) con una chiave a
nastro.

5. Togliere la cartuccia filtrante (2) dalla molla di spinta (3).

6. Pulire tuttii pezzi con un detergente adatto. Se necessario,
sostituire la cartuccia filtrante.

7. Controllare e se necessario sostituire I'O-Ring (4).

8. Applicare larondella (5) sulla molla di spinta (3). Applicare
la cartuccia filtrante (2) sulla molla di spinta.

9. Avvitare la scatola del filtro (1) e serrarla completamente
con una chiave a nastro.

O)

ve @ (D

N e

Lavare l'aerografo Airless con un detergente adatto a
bassa pressione di esercizio.

Pulire accuratamente l'ugello con un detergente adatto
assicurandosi di eliminare tutti i residui di materiale di
copertura.

Pulire accuratamente I'esterno dell’aerografo Airless.

FILTRO INNESTABILE DELL’AEROGRAFO AIRLESS (FIG. 10)

1.

-IT-

Staccare la sezione superiore del proteggi-grilletto (1)
dalla testa della pistola.

Utilizzando la sezione inferiore del proteggi-grilletto come
chiave, allentare I'assemblaggio dell'impugnatura (2) e
rimuoverlo dalla testa della pistola.

Togliere il filtro (3) vecchio dalla testa della pistola. Pulire
o sostituire.

Inserire il nuovo filtro, mettendo prima la parte piu stretta,
nella testa della pistola.

Introdurre il blocco dellimpugnatura nella testa della
pistola fino ad ottenere la posizione corretta. Stringere
utilizzando una chiave a leva.

Far scattare il proteggi-grilletto in posizione, sulla testa
della pistola.

17



ELIMINAZIONE DI ANOMALIE

Impact 740

9 ELIMINAZIONE DI ANOMALIE

Tipo di anomalia Possibile causa Misura per eliminare I'anomalia

A. L'apparecchio non si mette in

Mancanza di tensione elettrica.

Controllare la tensione di alimentazione.

funzione 2. Regolazione su pressione 2. Ruotare la manopola di regolazione della pressione su
insufficiente. valori maggiori.
3. Interruttore ON/OFF guasto. 3. Sostituire.
B. L'apparecchio non aspira 1. Valvola di sfiato regolata su SPRAY 1. Portare la valvola di sfiato su PRIME (5 circolazione).
("1 spruzzatura).
2. llfiltro sporge oltre il pelo libero del 2. Rifornire con materiale di copertura.
liquido ed aspira aria.
3. Filtro intasato. 3. Pulire o sostituire il filtro.
4. Tubo flessibile di aspirazione/ 4. Pulire i raccordi; se necessario sostituire gli O-Ring.
Tubo di aspirazione allentato, cioe Bloccare il tubo flessibile di aspirazione con un
I'apparecchio aspira aria parassita. fermaglio.
C. L'apparecchio aspiramala 1. L'ugello e fortemente usurato. 1. Sostituire.
pressione non aumenta 2. Ugello troppo grande. 2. Sostituire l'ugello.
3. Regolazione su pressione 3. Ruotare la manopola di controllo della pressione per
insufficiente. aumentare.
4. Filtro intasato. 4. Pulire o sostituire il filtro.
5. Il mateiale di copertura fluisce 5. Smontare la valvola di sfiato e pulirla o sostituirla.
attraverso il tubo flessibile di
ritorno quando la valvola di sfiato
si trova in posizione SPRAY "1\
spruzzatura). 6. Smontare le guarnizioni e pulirle o sostituirle.
6. Guarnizioni incollate o usurate. 7. Smontare e sostituire le sfere delle valvole.
7. Sfere delle valvole usurate. 8. Smontare e sostituire le sedi delle valvole.
8. Sedi delle valvole usurate.
D. Il materiale di copertura fuoriesce 1. Laguarnizione superiore € usurata. 1. Smontare e sostituire la guarnizione.
in alto dallo stadio della vernice 2. |l pistone & usurato. 2. Smontare e sostituire il pistone.
E. Lapotenza dell'apparecchio 1. Lapressione é regolata su un valore 1. Ruotare la manopola di controllo della pressione per
diminuisce insufficiente. aumentare.
F. Pulsazione eccessiva 1. Tubo ad alta pressione di tipo 1. Perragioni di funzionalita, sicurezza e durata
sull’aerografo errato. dell’apparecchio occorre utilizzare esclusivamente
tubi flessibili ad alta pressione TITAN.
2. Ugello usurato o troppo grande. 2. Sostituire l'ugello.
3. Pressione eccessiva. 3. Ruotare la manopola di regolazione della pressione su
un valore minore.
G. Figura di spruzzatura scorretta 1. Ugello troppo grande per il 1. Sostituire 'ugello.
materiale di copertura da spruzzare.
2. Regolazione scorretta della 2. Ruotare la manopola di regolazione della pressione
pressione. fino ad ottenere una figura di spruzzatura soddis-
facente.
3. Portata insufficiente. 3. Pulire o sostituire tutti i filtri.
4. \Viscosita eccessiva del materiale di 4. Diluire conformemente alle istruzioni del produttore.
copertura.
H. Lapompa sitrova in stato di 1. Pressostato difettoso. 1. Portare I'unita in un centro di assistenza autorizzato
sovrapressurizzazione e non si Titan.
chiudera. 2. Trasduttore difettoso.
2. Portare |'unita in un centro di assistenza autorizzato

18
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10 MANUTENZIONE

11 RIPARAZIONE DELL’APPARECCHIO

10.1 MANUTENZIONE GENERALE

L'apparecchio deve essere sottoposto a manutenzione una
volta all'anno dal personale di assistenza TITAN.

1. Controllare se i tubi flessibili ad alta pressione, il cavo di
alimentazione elettrica e la spina sono danneggiati.

2. Controllare se la valvola di entrata e di scarico ed il filtro
sono usurati.

10.2 TUBO FLESSIBILE AD ALTA PRESSIONE

Controllare visivamente il tubo flessibile ad alta pressione
verificando che non possieda crepe o tagli, in particolare sul
tratto in prossimita del raccordo. | dadi a risvolto devono poter
essere ruotati liberamente.

Spegnere (OFF) I'apparecchio.

Prima di qualsiasi riparazione - disinserire la
spina di rete dall presa di corrente.

A

. Assicurarsi di verificare la messa a terra per la
continuita dopo il servizio viene effettuato su
tutti i componenti elettrici.
Utilizzando un misuratore di conduttivita,
verificare che vi sia continuita di alimentazione
tra le parti metalliche inattive del prodotto alle
quali e possibile accedere e la lamina di messa a
terra della spina di allaccio.

L'utilizzo di tubi flessibili obsoleti incrementa il
rischio di danneggiamento. Titan raccomanda di
sostituire il tubo flessibile una volta trascorsi sei
anni.

11.1 VALVOLA DI SFIATO

L'alloggiamento della valvola (4) non puo essere
riparato. In caso di usura, &€ sempre necessario
sostituirlo con uno nuovo.

A

Attenzione

1. Conuna puntada 2 mm, togliere la spina intagliata (fig. 11,
pos. 1) dall'impugnatura della valvola di sfiato (2).

2. Estrarre limpugnatura della valvola di sfiato (2) ed il
trascinatore (3).

3. Svitare I'intero corpo della valvola (4) con una chiave fissa.

4, Verificare che la guarnizione (5) sia montata correttamente
e quindi avvitare un nuovo corpo della valvola (4) nella
scatola dello stadio della vernice (6). Serrare con una
chiave fissa.

5. Posizionare il trascinatore (3) sul foro della scatola dello
stadio della vernice (6). Inserire il trascinatore ed applicare
grasso per macchine.

6. Far corrispondere i fori dell'alberino della valvola (7) e
dellimpugnatura della valvola di sfiato (2).

7. Applicare la spina intagliata (1) e portare Iimpugnatura
della valvola di sfiato in posizione PRIME/SPRAY.
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11.2 VALVOLA DIENTRATAE DI SCARICO

1. Svitare le quattro viti dal coperchio frontale; togliere il
coperchio frontale.

2. Accendere (ON) I'apparecchio e quindi spegnerlo (OFF) in
modo che la pistone si trovi in posizione di corsa minima.

Pericolo di schiacciamento!
Non introdurre le dita o attrezzi tra le parti in

movimento.

3. Disinserire la spina di rete dalla presa di corrente.

4, Togliere il fermo dal tubo di aspirazione e rimuovere il
tubo flessibile di ritorno.

5. Svitare il tubo flessibile di raccordo (fig. 12, pos. 1) del filtro
ad alta pressione.

6. Ruotare I'apparecchio di 90° verso il lato posteriore per
facilitare il lavoro sulla pompa di mandata del materiale.

7. Con leggeri colpi di martello sbloccare e svitare la sede
della valvola di entrata (2) dal corpo inferiore (3) o svitarla
con una chiave fissa.

8. Smontare I'anello di appoggio (4), I'O-Ring (5), 'O-Ring (6),
la sede della valvola di entrata (7), la sfera della valvola di
entrata (8) e la guida superiore della sfera (9).

9. Pulire tutti i pezzi con un detergente adatto.

Controllare l'usura e se necessario sostituire il corpo della
valvola di entrata (2), la sede della valvola di entrata (7) e
la sfera della valvola di entrata (8). Se non utilizzata su un
lato, rimontare la sede della valvola di entrata (7) rigirata.

@ N
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10.

11.

12.
13.

14.

15.

16.

Eseguire il montaggio in successione inversa.

Spalmare grasso per macchine sull’'O-Ring (5) e verificare
il suo corretto posizionamento nel corpo della valvola di
entrata (2).

Svitare il corpo inferiore (fig. 13, pos. 10) con una chiave
fissa bloccando il corpo superiore (11) con una seconda
chiave fissa.

Togliere I'anello di appoggio (13) e I'O-Ring (12).
Con un cacciavite esagonale da 3/8 pollici svitare il corpo
della valvola di scarico (14) dal pistone (15).

Smontare la guarnizione superiore (16), la guida della
sfera superiore (17), la sfera della valvola di scarico (18), la
rondella (19) e la sede della valvola di scarico (20).

Pulire tutti i pezzi con un detergente adatto. Controllare
l'usura e se necessario sostituire il corpo della valvola di
scarico (14), la sede della valvola di scarico (20) la sfera
della valvola di scarico (18) e la guida della sfera superiore
(17). Se non utilizzata su un lato, rimontare la sede della
valvola di scarico (20) rigirata.

Eseguire il montaggio in successione inversa.

Spalmare grasso per macchine sull’'O-Ring (12) e verificare
il suo corretto posizionamento nel corpo inferiore (10).

©)
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11.3 GUARNIZIONI @
1. Smontare il corpo della valvola di entrata come descritto

nel capitolo 11.2.
2. Non é necessario smontare la valvola di scarico.

3. Con leggeri colpi di martello sbloccare il dado di arresto
(fig. 15, pos. 5) in verso antiorario.

4, Svitare il corpo superiore (6) in verso antiorario dalla
scatola del riduttore.

5. Serrare il corpo superiore (6) verticalmente in una morsa
applicata sulle superfici di chiave.

Non serrare eccessivamente la morsa per evitare
la deformazione del componente.

Attenzione

6. Svitare I'elemento filettato (7).

7. Farscorrere in avanti il pistone (4) fino a che il pistone esce
dall'apertura a T (2) del gruppo cursore (3).

8. Spingere in basso il pistone (4) estraendolo dal corpo
superiore (6). Controllare I'usura del pistone e se necessario
sostituirlo.

9. Togliere la guarnizione superiore (8) e la guarnizione
inferiore (9) dal corpo superiore (6).

f Non danneggiare l'interno del corpo superiore.

Attenzione

10. Togliere il dispositivo di trasporto dalle guarnizioni
superiore ed inferiore.

Il dispositivo di trasporto della guarnizione superiore &
necessario per montare il pistone.

11. Spalmare grasso per macchine sulla guarnizione superiore
(8) e sulla guarnizione inferiore (9).

12. Applicare la guarnizione superiore (fig. 16) insieme all'O-
Ring (1) ed al labbro sporgente (2) verso il basso nel corpo
superiore (6).

o S—
2
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17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

24.

25.
26.

27.

28.

29.
30.

31.
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. Collocare l'anello intermedio (fig. 15, pos. 10) sulla

guarnizione superiore (8).

. Avvitare I'elemento filettato (fig. 15, pos. 7) nel corpo

superiore (6) e serrare con 34 - 41 Nm.

. Applicare la guarnizione inferiore (fig. 17) in modo che il

lato con distanza minore tra O-Ring (1) e labbro sporgente
(2) sia rivolto in alto.

@

R

N~ 7

Con lattrezzo di montaggio portare la guarnizione
inferiore in posizione finale.

Inserire dall'alto sul pistone l'attrezzo di montaggio
(dispositivo di trasporto, fornito in dotazione con la
guarnizione superiore) per il pistone (fig. 15, pos. 4).

Spalmare grasso per macchine sull'attrezzo di montaggio
e sul pistone (4).

Spingere il pistone (4) attraverso le guarnizioni inferiore
e superiore facendo sporgere la sua estremita superiore
dall’elemento filettato (7).

Togliere I'attrezzo di montaggio dal pistone (4).

Far scorrere la parte superiore del pistone (4) nell’'apertura
a T (2) del gruppo cursore (3).

Avvitare il dado di arresto (5) fino al contatto con il corpo
superiore (6).

Spalmare grasso per macchine sulla filettatura del corpo
superiore (6).

Togliere il corpo superiore dalla morsa.

Avvitare il corpo superiore (6) nella scatola del riduttore
fino al contatto del dado di arresto (5) e fino a portare sul
lato posteriore il raccordo del tubo flessibile di raccordo.

Serrare il dado di arresto (5) con leggeri colpi di martello.

Applicare I'anello di guida (11) nel corpo inferiore (fig. 13,
pos. 10); avvitare e serrare a fondo il corpo inferiore nel
corpo superiore.

Avvitare e serrare a fondo il tubo flessibile di raccordo.

Avvitare il corpo della valvola di entrata (fig. 12, pos. 2); si
veda il capitolo 11.2, punto 13.

Avvitare e serrare a fondo il tubo di aspirazione.

Con il fermo fissare il tubo flessibile di ritorno al tubo di
aspirazione.

Montare il coperchio frontale.

-IT-
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11.4 SOSTITUZIONE DEL MOTORE

. Questa procedura pud essere eseguita
1 esclusivamente da un centro di assistenza

autorizzato Titan.

10.

1.

12.
13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Scollegare l'unita.

Allentare e rimuovere le due viti della protezione del
motore (Fig. 14, articolo 1). Rimuovere la protezione del
motore (2).

Allentare e rimuovere le tre viti cassetta bombata (3).
Rimuovere la cassetta bombata (4).

Allentare e rimuovere le due viti della copertura del motore
(5). Rimuovere la copertura del motore (6).

Scollegare tutti i cavi tra motore (7) e spruzzatore.

Allentare e rimuovere le due viti del dispositivo di controllo
del motore (10). Rimuovere il dispositivo di controllo del
motore (11).

Allentare e rimuovere le quattro viti del deflettore del
motore (12). Rimuovere il deflettore del motore (13).

Allentare e rimuovere le tre viti di montaggio del motore
(14).

Estrarre il motore (7) dall'alloggiamento degli ingranaggi
(15).

Con il motore rimosso, ispezionare gli ingranaggi
dell’alloggiamento per verificare la presenza di danni o
eccessiva usura. Se necessario, sostituire gli ingranaggi.

Montare il nuovo motore (7) nell’alloggiamento degli
ingranaggi (15).
Fissare il motore (7) con le tre viti di montaggio (14).

Ricollegare i cavi tra spruzzatore e nuovo motore (vedere il
diagramma di connessione, sezione 11.7).

Mettere il deflettore (13) al di sopra dell'estremita del
gruppo motore (7). Fissare con le quattro viti del deflettore
del motore (12).

Mettere il dispositivo di controllo del motore (11) di nuovo
in posizione dietro al deflettore del motore (13). Fissare
con le due viti del dispositivo di controllo del motore (10).

Ricollegare tutti i cavi tra motore (7) e spruzzatore.

Posizionare di nuovo la copertura del motore (6) sul
dispositivo di controllo del motore (11). Fissare con le due
viti della copertura del motore (5).

Mettere di nuovo in posizione la cassetta bombata (4) e
fissare con le tre viti della stessa (3).

Far scorrere la protezione del motore (2) sul gruppo
motore (7).

Fissare la protezione del motore (2) con le due viti apposite

(1.
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11.5 SOSTITUZIONE DEGLI INGRANAGGI

11.6 SOSTITUZIONE DEL TRASDUTTORE

. Questa procedura pud essere eseguita
1 esclusivamente da un centro di assistenza

autorizzato Titan.

Questa procedura pud essere eseguita
esclusivamente da un centro di assistenza

autorizzato Titan.

Seguire i punti 1-9 in Sostituzione del gruppo motore
(sezione 11.4) per rimuovere il motore e il pannello di
controllo.

Ispezionare gli ingranaggi del corpo (Fig. 19, articolo 1)
all'estremita del motore, per verificare la presenza di danni
0 eccessiva usura. Se l'ingranaggio & completamente
usurato, sostituire il gruppo motore.

Rimuovere e ispezionare i gruppi ingranaggio della prima
fase (2) e della seconda fase (3) per verificare la presenza di
danni o eccessiva usura. Se necessario, sostituire.

Ispezionare il gruppo scatola degliingranaggi anteriore (4)
per verificare la presenza di danni o eccessiva usura. Se
danneggiato o usurato, sostituire il gruppo scatola degli
ingranaggi anteriore.

Pulire e rabboccare la cavita della scatola degli
1

ingranaggi fino alla faccia posteriore di ciascun
ingranaggio con Lubriplate (P/N 314-171).

Rimontare il motore nell'alloggiamento degli ingranaggi

(4).

Sequire i punti 13-24 in Sostituzione del gruppo motore
(sezione 11.2) per riposizionare il motore.

24

1. Scollegare I'unita.

2. Allentare e rimuovere i due bulloni del gruppo filtro (Fig.
20, articolo 1). Far scorrere il gruppo filtro dal carrello.

3. Allentare e rimuovere le due viti della protezione del
motore (Fig. 21, articolo 1). Rimuovere la protezione del
motore (2).

4, Allentare e rimuovere le due viti della copertura del motore
(3). Rimuovere la copertura del motore (4).

5. Scollegare il cavo del trasduttore dal dispositivo di
controllo del motore (5).

6. Estrarrela guarnizione (6) dalla piastra di montaggio e farla
scorrere al di sopra dell’asta del trasduttore (7) fino a che
esce dalla piastra di montaggio.

7. Usando una chiave, allentare e rimuovere il trasduttore (7)
dall’alloggiamento del filtro (8). Estrarre con cautela il cavo
del trasduttore attraverso la piastra di montaggio.

8. Togliere la guarnizione (6) dal vecchio trasduttore (7) e
metterla sul nuovo.

9. Far passare il cavo del nuovo trasduttore attraverso la
piastra di montaggio e di nuovo verso il dispositivo di
controllo del motore (5).

10. Inserire il nuovo trasduttore (7) nell’alloggiamento del
filtro (8) e serrare bene con una chiave.

Assicurarsi che l'o-ring del trasduttore sia al
suo posto prima di inserire il trasduttore stesso

nell'alloggiamento del filtro.

11. Spingere la guarnizione (6) nella piastra di montaggio.

-IT-
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12. Collegare il cavo del trasduttore al dispositivo di controllo
del motore (vedere il diagramma di connessione, sezione
11.7).

13. Posizionare di nuovo la copertura del motore (4) sul
dispositivo di controllo del motore (5). Fissare con le due
viti della copertura del motore (3).

14. Far scorrere la protezione del motore (2) sopra al gruppo
motore.

15. Fissare la protezione del motore (2) con le due viti apposite

(1).

16. Riposizionare il gruppo filtro sul carrello.
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11.7 SCHEMA ELETTRICO IMPACT 740
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12 APPENDICE

Rasduttore di
pressione

12.1 SCELTA DELL’'UGELLO

Per ottenere un risultato di rivestimento perfetto e razionale, la
scelta dell'ugello e della massima importanza.

In molti casi € necessario eseguire prove di spruzzatura per
determinare l'ugello piu adatto.

ALCUNE REGOLE DA PRENDERE IN CONSIDERAZIONE:

Il getto di spruzzatura deve essere uniforme.

Se nel getto di spruzzatura sono presenti strisce, la pressione di
spruzzatura & insufficiente oppure la viscosita del materiale di
copertura e eccessiva.

Rimedio: aumentare la pressione o diluire il materiale di
spruzzatura. Ogni pompa possiede una determinata portata in

rapporto alle dimensioni dell’'ugello:
Si puo affermare che: ugello grande = pressione bassa
ugello piccolo = pressione alta

E a disposizione un grande assortimento di ugelli con svariati
angoli di spruzzatura.

26

12.2 MANUTENZIONE E PULIZIA DI UGELLI
AIRLESS DI METALLO DURO

UGELLI STANDARD

Se & montato un altro tipo di ugello si deve operare come
indicato dal costruttore.

L'ugello possiede un foro lavorato accuratamente e con grande
precisione. Per ottenere una lunga durata € necessario trattarlo
con cura. Tenere sempre presente che l'inserto di metallo duro
e fragile! Non far cadere mai l'ugello né lavorarlo con oggetti
metallici acuminati o taglienti.

Per mantenere l'ugello pulito e pronto per I'uso osservare i
seguenti punti:
1. Ruotare il maniglia della valvola di sfiato completamente
alla sinistra (G circolazione).

2. Smontare l'ugello dall’aerografo.

3. Immergere l'ugello in un detergente adatto fino al distacco
di ogni residuo di materiale di copertura.

4, Sesidispone diaria compressa, soffiare I'ugello.

5. Rimuovereiresidui eventualmente ancora presenti con un
legnetto appuntito (stuzzicadenti).

6. Controllare I'ugello con una lente di ingrandimento e, se

necessario, ripetere le operazioni descritte ai puntida3a5.
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GARANZIA

CONTROLLO DELL'APPARECCHIO

All'occorrenza, e tuttavia almeno ogni 12 mesi, per motivi di si-
curezza consigliamo di far controllare da un esperto se il sicuro
funzionamento futuro e garantito.

In caso di apparecchi inattivi & possibile rimandare il controllo
fino alla successiva messa in funzione.

Inoltre, & necessario osservare anche tutte le disposizioni na-
zionali (eventualmente divergenti) sul controllo e sulla manu-
tenzione.

Per domande rivolgersi ai centri servizio clienti della ditta Titan.

AVVERTENZA IMPORTANTE SULLA RESPONSABILITA
CIVILE DEL PRODUTTORE

Ai sensi di un decreto UE in vigore dal 01.01.1990, il costruttore
é responsabile del suo prodotto solo se tutti i suoi componenti
sono stati prodotti dallo stesso costruttore o se sono stati ap-
provati da esso e se gli apparecchi sono montati ed utilizzati
correttamente.

Se si impiegano accessori e ricambi di terzi, la responsabilita
puo diventare completamente o parzialmente nulla. n casi
estremi le autorita competenti (istituto di assicurazione contro
gliinfortuni sul lavoro e ispettorato del lavoro) possono interdi-
re l'impiego dell'intero apparecchio.

Con gli accessori ed i ricambi originali Titan si ha la garanzia del
rispetto di tutte le norme di sicurezza.

AVVERTENZA SULLO SMALTIMENTO

Ai sensi della direttiva europea 2012/19/UE sullo smaltimento
di apparecchiature elettriche e della sua attuazione in legge
dello stato, questo prodotto non deve essere smaltito insieme
ai rifiuti domestici, ma deve essere riciclato in maniera ecolo-

gica.

L'apparecchio Titan in disuso viene ritirato da noi o dalle no-
stre rappresentanze commerciali, le quali lo smaltiscono in
modo ecologico. In questo caso rivolgersi ad uno di nostri
centri di assistenza o ad una delle nostre rappresentanze com-
merciali o direttamente a noi.

3 ANNI + 2 DI GARANZIA SU QUESTO PRODOTTO DI
TITAN (edizione 03/03/2022)

Oltre alla garanzia di legge, all'utente professionista (nel se-
guito denominato “Cliente”) che ha acquistato il prodotto
presso un rivenditore autorizzato, TITAN fornisce una garan-
zia sui prodotti elencati nella pagina del proprio sito Internet
https://go.titantool-international.com/warranty, se non esclusi
dalla garanzia.

Il periodo di garanzia dei prodotti TITAN (dispositivi) & di 36
mesi e hainizio con la data del primo acquisto. Detto periodo di
garanzia puo essere esteso di ulteriori 24 mesi se il dispositivo
viene registrato entro 28 giorni dalla data di acquisto all‘indiriz-
zo https://go.titantool-international.com/registration.

In caso di noleggio professionale, di utilizzo in ambiente indus-
triale (ad es. di lavoro a turni) o in scenari operativi equivalenti,
la garanzia é di 12 mesi a causa del carico di lavoro sensibil-
mente maggiore. In tal caso ci riserviamo di eseguire una ver-
ifica caso per caso e di escludere eventualmente la garanzia.
Qualora entro il periodo di garanzia si verifichino problemi con
il materiale, la lavorazione o la prestazione del dispositivo, la
richiesta della riparazione in garanzia dovra essere presentata
al pit tardi entro 2 settimane dalla constatazione del problema.
Surichiesta, le condizioni di garanzia dettagliate possono
essere ottenute dai nostri partner autorizzati TITAN (vedere il
sito web o le istruzioni d‘uso) o sotto forma di testo sul nostro
sito web:

https://go.titantool-international.com/warranty-conditions

Con riserva di modifiche

Dichiarazione di conformita UE

Dichiariamo sotto la nostra esclusiva responsabilita, che il pre-
sente prodotto corrisponde alle relative disposizioni seguenti:
2006/42/CE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2012/19/UE

Norme armonizzate:
EN 62841-1, EN 1953, EN IEC 55014-1, EN IEC 55014-2,
EN IEC 61000-3-2, EN 61000-3-3

La dichiarazione di conformita UE é allegata al prodotto.
Se necessario, puo esserne richiesta una copia con il numero
d'ordine 2392842.
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1

SIKKERHEDSFORSKRIFTER

GENERELLE
SIKKERHEDSANVISNINGER

Vigtigt!

A A

1.

2

Laes alle sikkerhedsanvisninger,
instruktioner, billeder og tekniske data, som
dette elveerktaj er forsynet med. Undlader
du at overholde de efterfalgende instruktioner,
kan det medfare elektrisk stod, brand og/
eller alvorlige kvzestelser. Opbevar alle
sikkerhedsanvisninger og instruktioner til
fremtidig brug. Det i sikkerhedsanvisningerne
anvendte ord "elveerktaj" refererer til netdrevet
elverktoj (med netledning) og til batteridrevet
elveerktaj (uden netledning).

Arbejdspladssikkerhed

a) Hold dit arbejdsomrade rent og serg for god belys-
ning. Uorden eller ikke-belyste arbejdsomrdder kan fare til
ulykker.

b) Duma ikke arbejde med elveerktgjet i eksplosionsfarligt
milje med antaendelige vaesker, gasser eller stgv.
Elveerktajer danner gnister, der kan antaende stov eller dampe.

c) Serg for, at der ikke er barn eller andre personer i
naerheden under arbejde med elvaerktgjet. Hvis din
opmeerksomhed bortledes, kan du miste kontrollen over
elverktgjet.

. Elektrisk sikkerhed

a) Elvaerktgajets stik skal passe til stikkontakten.
Stikket ma ikke sendres pa nogen made. Brug
ikke adapterstik sammen med jordet elvaerktgj.
Uforandrede stik og passende stikddser reducerer risikoen
for elektriske stad.

b) Undga kropskontakt med jordforbundne overflader
som rgr, varmeapparater, komfurer og kaleskabe. Der
er forhgjet risiko for elektriske stad, ndr din krop er forbundet
til jord.

c) Elveerktoj ma ikke komme i kontakt med regn eller
fugt. Hvis der treenger vand ind i et elveerktaj, @ges risikoen
for elektrisk stod.

d) Duma ikke bruge kablet til formal, detikke er beregnet
til, f.eks. til at beere elveerktgjet, haenge det op eller
traekke stikket ud af stikkontakten. Kablet ma ikke
komme i kontakt med varme, olie, skarpe kanter eller
bevaegelige dele. Beskadigede eller sammenfiltrede kabler
oger risikoen for elektrisk stad.

e) Hvis det ikke kan undgas at bruge elvaerktgjet i fugti-
gt miljg, brug et HFI-relze. Brugen af et HFI-relze forhin-
drer risikoen for et elektrisk stod.
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3. Personlig sikkerhed

a) Veer opmaerksom pa, hvad du foretager dig, og udvis
almindelig sund fornuft, nar du arbejder med elveerktgj.
Brug ikke elveerktgjet, hvis du er traet eller er pavirket af
narkotika, alkohol eller medicin. Et gjebliks uagtsomhed
ved brug af elveerktajet kan medfare alvorlige kveestelser.

b) Beer personligt beskyttelsesudstyr og altid en
beskyttelsesbrille. Brug af personligt beskyttelsesudstyr
som stavmaske, skridsikre sikkerhedssko, beskyttelseshjelm
eller herevaern - afhaengigt af veerktejstype og brugen af
veerktajet - reducerer risikoen for skader.

c) Undga utilsigtet idrifttagning. Serg for, at elvaerktgjet
er slukket, inden du slutter det til stremforsyningen og/
eller tilslutter batteriet, lofter det eller baerer det. Hvis
du harfingeren pd kontakten, mens du beerer elveerktajet, eller
hvis du tilslutter det til stramforsyningen, mens det er taendt,
kan det medfore ulykker.

d) Fjern indstillingsveerktgjer eller skruenggler, for du
teender for apparatet.
Et veerktgj eller en n@gle, der befinder sig i en af elvaerktajets
roterende dele, kan medfare kvaestelser.

e) Kend dine egne begraensninger. Sarg for, at apparatet
star sikkert, og sorg for, at ligevaegten opretholdes.
Derved kan du bedre kontrollere elveerktajet i en uventet
situation.

f) Serg for at have tgj pa, der passer til omstaendighederne.
Beer ikke lgstsiddende tgj og smykker. Hold har, tgj
og handsker vk fra bevaegelige dele. Bevaegelige
apparatdele kan gribe fat i lostsiddende taj, smykker og langt
har.

g) Veer aldrig for sikker, nar du handterer elektronisk
vaerktgj, ogoverhold altid dets sikkerhedsbestemmelser,
ogsa selv om du efter lang tids brug er fortrolig med
veerktgjet. Uforsigtig hdndtering kan pé en brokdel af et
sekund medfore alvorlige kveestelser.

4. Veer forsigtig, nar du arbejder med elvaerktgj

a) Du ma ikke overbelaste elveerktgjet. Brug den type
elveerktgj, der er beregnet til det pageeldende arbejde.
Hvis du bruger det rigtige elveerktaj, arbejder du bedre og mere
sikkert i det angivne effektomrade.

b) Undlad at bruge elveerktgjet, hvis dets kontakt er
defekt. £t elvaerktoj, der ikke leengere kan taendes eller
slukkes, er farligt og skal repareres.

c) Traek stikket ud af stikkontakten og/eller fjern et
aftageligt batteri, inden du foretager indstillinger
pa apparatet, udskifter tilbehgrsdele eller laegger
elveerktgjet bort. Disse sikkerhedsforanstaltninger
forhindrer utilsigtet start af elveerktajet.

29



SIK

KERHEDSFORSKRIFTER

Impact 740

a) Serg for at opbevare elveerktgjet uden for borns
reekkevidde, nar det ikke bruges. Du ma ikke lade
personer, der ikke er fortrolige med apparatet eller ikke
har leest disse anvisninger, bruge apparatet. Elvaerktgjer
er farlige, hvis de bruges af personer, der ikke har erfaring med
at bruge dem.

b) Plej elveerktgjet og indsatsveerktgjer med omhu.
Kontroller, om bevaegelige dele fungerer korrekt og ikke
klemmer, om dele er knzaekket eller er sa beskadiget, at
elvaerktgjets funktion er nedsat. Beskadigede dele skal
repareres, inden du bruger elvaerktgjet. Mange ulykker
skyldes ddrligt vedligeholdte elvaerktajer.

c) Brug elvzerktgj, tilbehor, indsatsvaerktgj osv. i
overensstemmelse med disse anvisninger og
som foreskrevet for det pagzeldende apparat.
Udfar arbejdet i overensstemmelse med
arbejdsbetingelserne og de aktiviteter, der skal
udfares. Brug af elvaerktgj til andet end det, veerktajet er
beregnet til, kan fore til, at der opstdr farlige situationer.

d) Serg for, at handtag og gribeflader er torre, rene og
fri for olie og fedt. / en uventet situation er vdde, snavsede
eller fedtede hdndtag og gribeflader ikke sikre at betjene
eller kontrollere.

5. Service

30

a) Dit elveerktej ma kun repareres af uddannet
fagpersonale, og der ma kun bruges originale
reservedele. PG den made sikres det, at apparatets
sikkerhed ikke pa nogen mdde forringes.

b) Hvis apparatets tilslutningsledning bliver
beskadiget, skal den udskiftes af producenten eller
kundeservice eller en tilsvarende kvalificeret person,
sa eventuelle farer undgas.

2  SIKKERHEDSFORSKRIFTER FOR
AIRLESS-SPR@JTNING

De lokale sikkerhedsbestemmelser skal folges.
Sikker omgang med airless-sprojteapparater kraever, at folgen-
de sikkerhedsforskrifter overholdes.

2.1

FLAMMEPUNKT

Advarsel

Sprgjt kun med coatingmaterialer med et flam-
mepunkt starre eller lig med 21 °C.

Flammepunktet er den laveste temperatur, ved
hvilken der dannes dampe af coatingmateria-
let. Disse dampe er tilstraekkelige til at danne en
antaendelig forbindelse med den luft, der ligger
over coatingmaterialet.

2.2

EKSPLOSIONSBESKYTTELSE

Advarsel

Benyt ikke apparatet pa driftssteder, der er om-
fattet af eksplosionsbeskyttelsesdirektivet.
Apparatet er ikke i en eksplosionbeskyttet ud-
forelse.

Anvend ikke apparatet i eksplosionsfarlige
omrader (zone 0, 1 og 2). Eksplosionsfarlige
omrader er feks. opbevaringsstedet for lak
og de umiddelbare omgivelser omkring den
genstand, der sprgjtelakeres. Opstil apparatet
mindst 3 m fra den genstand, der skal sprojte-
lakeres.

2.3

EKSPLOSIONS-OGBRANDFAREVED SPR@JTNING

SOM FOLGE AF ANTANDELSESKILDER

Advarsel

Der ma ikke vaere anteendelseskilder i omgivel-
serne som f.eks. dben ild, cigaretter, cigarer og
piber, gnister, gledetrade, varme overflader osv.
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24 FARE FOR PERSONSKADE VED SPR@JTESTRALEN

YA

Advarsel

Pas p3, fare for personskade ved injektion!

Ret aldrig sprejtepistolen mod dig selv, andre
personer og dyr.

Brug kun sprgjtepistolen, nar fingerbeskytteren
er monteret.

Sprejtestrdlen mad ikke ramme nogen del af

‘ kroppen.

Wibz=m | De heje sprejtetryk ved airless-sprajtepisto-

7z ler kan forarsage meget farlige laesioner. Ved
kontakt med sprgjtestralen kan der injiceres
coatingmateriale ind i huden. Behandl ikke en
sprojtelaesion som et harmlgst snitsar. Kontakt
straks en laege for hurtigt at komme under
kyndig behandling i tilfeelde af hudskader for-
arsaget af maling/lak eller oplgsningsmiddel.
Oplys lzegen om den anvendte maling/lak eller

det anvendte oplgsningsmiddel.

2.5 SIKRING AF SPRGJTEPISTOLEN MOD
UTILSIGTET AKTIVERING

Serg altid for at sikre sprojtepistolen ved montering eller af-
montering af dysen eller ved en afbrydelse i arbejdet.

2.6 TILBAGESLAG FRA SPR@JTEPISTOLEN

Ved et hgjt driftstryk udlgses en tilbageslags-
kraft pa op til 15 N, nar aftraeksbgjlen aktiveres.
Hvis du ikke er forberedt pa det, kan handen
blive sldet tilbage, eller du risikerer at miste ba-

Advarsel
lancen. Dette kan medfgre personskade.

2.7 ANDEDRATSVARN TIL BESKYTTELSE MOD
OPL@SNINGSMIDDELDAMPE

Benyt dndedraetsvaern ved sprojtearbejde.

2.8 FOREBYGGELSE AF ERHVERVSBETINGEDE
SYGDOMME

Brug beskyttelsesbriller.

Brug herevaern.

Til beskyttelse af huden er beskyttelsesbeklaedning, handsker
og eventuelt hudbeskyttelsescreme ngdvendigt.

Folg producentens forskrifter om coatingmaterialer, oplos-
ningsmidler og renggringsmidler ved klargering, forarbejdning
og rengering af apparatet.

2.9 MAKS. DRIFTSTRYK

Det maks. tilladte driftstryk for sprejtepistolen, sprajtepistol-til-
behgret, det gvrige tilbeher og hgjtryksslangen ma ikke ligge
under det maksimale driftstryk pa 20,7 MPa (207 bar), der er
angivet pa apparatet.

2.10 H@JTRYKSSLANGE
Pas pa, fare for personskade ved injektion! Der
kan opsta uteetheder i hgjtryksslangen som
folge af slid, kinkning og uhensigtsmaessig an-
vendelse. Gennem en utzethed kan der sprgjtes

Advarsel vaeske ind i huden.

e Kontroller hgjtryksslangen hver gang inden brugen.

e Udskift straks en beskadiget hgjtryksslange.

® Reparer aldrig selv en defekt hgjtryksslange!

® Undgad kraftig bojning eller skarpe knaek, mindste bgj-

ningsradius er ca. 20 cm.

® Koar ikke over hgjtryksslangen, og beskyt den mod skarpe
genstande og kanter.

e Traek aldrig i hgjtryksslangen for at flytte apparatet.

® Sno ikke hgjtryksslangen.

® Laeg ikke hgjtryksslangen i oplgsningsmiddel. Ter kun
ydersiden med en vad klud.

® Lag hgjtryksslangen séddan, at ingen kan falde over den.

2.12

Af hensyn til funktion, sikkerhed og levetid
anbefales det udelukkende at bruge originale
Titan-hgjtryksslanger.

BRUG AF APPARATET PA BYGGEPLADSER OG |
VARKSTEDER

Tilslutning til elnettet ma kun ske gennem et saerligt forsy-
ningspunkt med en fejlstremsanordning med INF =30 mA. En
efterkoblet effektafbryder (sikring) med 16 A (B eller C karakte-
ristik) er pakraevet.

2.13 VENTILATION VED INDEND@RS
SPROJTEARBEJDE

Der skal veere tilstraekkelig ventilation til at lede oplasnings-
middeldampene vak.

2.14 UDSUGNINGSANORDNINGER

Apparatets bruger skal selv sgrge for at etablere disse iht. lokale
forskrifter.
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2.15 JORDING AF SPRGJTEEMNET
Sprejteemnet, der skal bearbejdes, skal have en jordforbindel-
se (mure og veegge har som regel en naturlig jordforbindelse).

2.16 COATINGMATERIALE
Veer opmaerksom pa farer, som det sprgjtede stof kan fordrsage,
og laes maerkaterne pa beholderne eller producentens anvis-
ninger vedrgrende brug af produktet.

Undlad at sprgjte med stoffer, hvis brugsrisici ikke er kendte.

2.17 RENG@RING AF APPARATET

Nar sprejtepistolen renses, skyl kun med nedsat tryk og efter at
dysen er fiernet.

Ved rengering af apparatet med opl@snings-
middel ma der ikke sprgjtes eller pumpes i en
beholder med en lille dbning (spunshul). Fare
for dannelse af en eksplosiv gas/luftblanding.
Beholderen skal veere jordet. Brug kun en jord-
forbundet metalbeholder. For at skabe jordfor-
bindelse, hold sprajtepistolen teet pa beholde-
rens kant.

Advarsel

Fare for kortslutning som fglge af indtraeengen-
de vand!
Sprgijt aldrig apparatet med hgjtryks- eller

damphajtryksrenser.
Advarsel phoftry

2.18 ARBEJDE PA ELLER REPARATION AF DET
ELEKTRISKE UDSTYR

Overlad kun dette til en elektriker. Vi patager os intet ansvar for
en fagmaessigt forkert installation. Traek altid netstikket ud af
stikkontakten far sddanne arbejdsopgaver.

2.19 VEDLIGEHOLDELSESARBEJDER OG
ARBEJDSPAUSER

Inden arbejdet pdbegyndes og i hver pause skal sprgjtepisto-
len og hgjtryksslangen trykaflastes. Serg for, at sprejtepistolens
aftreekkerbgjle er afsikret, og sluk for apparatet.

2.20 OPSTILLING PA UJAVNT UNDERLAG

Forsiden skal vende nedad for at undga, at apparatet skrider.
Apparatet ma ikke bruges pa ujeevne underlag, da det kan
veelte som folge af vibrationer.

2.21 VIBRATIONSNIVEAU
Det angivne svingningsniveau er malt i henhold til en normeret
testprocedure og kan anvendes til sammenligning af elektro-
veerktgj. Svingningsniveauet tjener ogsa til en indledende vur-
dering af svingningsbelastningen.

OBS! Svingningsemissionsveaerdien kan adskille sig fra den an-
givne veerdi under den faktiske benyttelse af elektroveerktgjet,
afhaengigt af den made, elektrovaerktgjet anvendes pa. Til bes-
kyttelse af den person, der betjener veerktgjet, er det ngdven-
digt at fastleegge sikkerhedsforanstaltninger, der hviler pa en
vurdering af udsaettelsen for risici under de faktiske betingelser
for benyttelsen (i denne forbindelse skal der tages hensyn til
alle dele af driftscyklussen, f.eks. tidspunkter, hvor der er sluk-
ket for elektrovaerktgjet, og tidspunkter, hvor der ganske vist er
teendt for det, men hvor det kerer uden belastning).
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ANVENDELSESOVERSIGT / BESKRIVELSE AF APPARATET

3 ANVENDELSESOVERSIGT/
BESKRIVELSE AF APPARATET

3.1 ANVENDELSESOMRADER

Ydelsen for Impact 740 er dimensioneret, sa det er muligt
at arbejde med dispersionsmaling inden dere pd sma til
middelstore emner.

EKSEMPLER PA SPROJTEEMNER

Inden for lakering kan begge apparater bruges til gaengse
opgaver som for eksempel: dere, derkarme, geleendere, mgbler,
treebeklaedninger, hegn, radiatorer og staldele.

3.2 COATINGMATERIALER

COATINGMATERIALER, SOM KAN FORARBEJDES

Vandfortyndelige og opl@sningsmiddelholdige lakker og
lakfarver,  tokomponent-coatingmaterialer,  dispersioner,
latexfarver, slipmidler, olier, bindelag, grundmalinger og
fyldstoffer.

En forarbejdning af andre coatingmaterialer er kun tilladt med
firmaet TITAN's samtykke.

Veer opmaerksom pad Airless-kvalitet ved de
coatingmaterialer, som skal forarbejdes.

FILTRERING

Trods sugefilter og indstiksfilter i sprejtepistolen anbefales det
generelt at filtrere coatingmaterialet.

Rer coatingmaterialet inden

pabegyndes.

godt igennem, arbejdet

Bemaerk: Ved gennemrgringen med
motordrevne rgrevaerker skal man serge for,
at der ikke rgres luftbobler ind. Luftbobler
genererer ved sprgjtningen og kan sagar
medfere driftsafbrydelser.

VISKOSITET
Med apparatet er det muligt at forarbejde hgjviskose
coatingmaterialer op til 25.000 mPa-s.

Hvis hgjviskose coatingmaterialer ikke lader sig indsuge, skal
de fortyndes i overensstemmelse med producentens angivelse.

TOKOMPONENT-COATINGMATERIALE

Den tilsvarende forarbejdningstid skal overholdes ngje. | labet
af denne tid skal apparatet skylles omhyggeligt og renses
igennem med det tilsvarende renggringsmiddel.

COATINGMATERIALER MED SKARPKANTEDE
TILSATNINGSSTOFFER

Disse virker steerkt slidende pd ventiler, hgjtryksslangen,
sprojtepistolen og dysen. Disse deles holdbarhed kan derved
reduceres betydeligt.
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FORKLARING TIL ILLUSTRATIONEN IMPACT

740

Sprgjtepistol
Hgjtryksslange

Pafyldningsabning til Piston Lube (Piston Lube forhindrer

oget slid pa pakningerne)
Maleinstrument til olieniveau
Pail krog

Olieknap

Indsugningsslange
Tilbagelgbsslange

Hgj vogn

. Aflastningsventil

Hé&ndtag lodret - PRIME (§5 cirkulation)
Handtag vandret - SPRAY "I\ sprojtning)
Kontrolpanelets indikatorer
Trykreguleringsknap

ON/TAND - OFF/SLUK-kontakt

Manometer
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3.5 TEKNISKE DATA

Speending
| 220~240 Volt AC, 50/60 Hz

Maks. stremforbrug
| 7,5A

Tilslutningsledning til enhed
| 3x1,5mm2 -6m

Optaget effekt
| 1725 Watt

Maks. driftstryk
| 221 bar (22,1 MPa)

Volumenstrem ved 120 bar (12 MPa) med vand
| 4,51/min

Maks. dysestgrrelse
| 0,034 inch (tommer) - 0,86 mm

Maks. temperatur for coatingmaterialet

| 43°C
Maks. viskositet:

| 25.000 MPa-s
Vaegt

| 47,6 kg

Specialhgjtryksslange
DN 6 mm, 15 m, tilslutningsgevind M 16

x1,5
Mal (L x B x H)
| 590 X 568 X 748 mm
Hojde
Udstyret vil fungere korrekt i op til 2000 m
over havets overflade
Vibration

| Sprgjtepistolen overstiger ikke 2,5m/s2

Maks. lydtryksniveau
| 80 dB*

* Malested: 1 m ved siden af apparatet og 1,60 m over
underlaget, 12 MPa (120 bar) driftstryk, lydhardt underlag

3.6 TRANSPORT

Skub eller traek apparatet.

Traek handtaget (ill. 3, pos. 1) ud til anslaget. Sddan skubber du
handtaget ind — Tryk trykknapperne (2) pa staengerne ind, og
skub handtaget ind.
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4 IDRIFTTAGNING

4.1 H@JTRYKSSLANGE, SPR@JTEPISTOL OG
FORMOLIE

1. Skrumanometer(ill.3,pos. 1) pacoatingmaterialeudgangen
(ill. 3, pos. 2).
2. Skru hgjtryksslangen (3) pa manometerkombinationen (4).

3. Skru sprgjtepistolen (5) pa hgjtryksslangen med den
valgte dyse.

4, Speaend omlgbermatrikkerne pad hejtryksslangen fast, sa
der ikke slipper coatingmateriale ud.

5. Tagoliekoppenskapsel af med en almindelig skruetraekker.

6. Pafyld Piston Lube (ill. 4). Pafyld kun sa meget, at der ikke
drypper Piston Lube ned i coatingmaterialebeholderen.

A

Pas pa!

Piston Lube forhindrer gget slid pa pakningerne.

7. Seet kapslen pa oliekoppen igen.

8. Tryk pa olieknappen 2-5 gange for at spaede smegreren.
Tryk én gang pa den for hver 8 timers brug for at smegre
vaeskeafsnittet.

4.2 KONTROLPANELETS INDIKATORER

Les voyants du panneau de commandes sont décrits ci-apres.

®
Korende — gu

motor-indikator

unning

Trykindikator

K@RENDE MOTOR-INDIKATOR

Kerende motor-indikatoren teendes, nar motoren far ordre til at
keore. Denne indikator bruges af servicecentre til fejlfinding af
motorproblemer.

TRYKINDIKATOR

Trykindikatoren viser sprgjtens aktuelle arbejdstryk. Den har
tre forskellige indikationer: gult blinklys, konstant gult og
konstant grgnt lys.

Gult blinklys

Nar trykindikatoren blinker gult, er sprgjten i drift mellem 0 og
1,4 MPa (14 bar). Et gult, blinkende trykindikatorlys betyder:

e Sprgjten er sat til og teendt “ON”
e Sprgjten star pad spaedningstryk (lavt eller intet tryk)

e SPAD/SPR@JTE-ventilen kan flyttes mellem stillinger uden
fare

e Dereringenfarevedatudskifteellererstatte sprogjtespidsen.

Hvis trykindikatoren begynder at blinke gult,
mens trykkontrolknappen er indstillet til et
hejere tryk, og SPAD/SPRAIJT ventilen star pa
SPRAIT, er sprgjtespidsen enten slidt op, eller
sprgjten har behov for service/reparation.
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Konstant gul

Nar trykindikatoren er konstant gul, er sprgjten i drift mellem 1,4

MPa (14 bar) og 12 MPa (120 bar). En konstant gul trykindikator

betyder:

e Sprgjten er sat pa den rette trykindstilling til at sprojte
bejdse, lak, fernis og flerfarver

Konstant grgn

Nar trykindikatoren er konstant gren, er sprgjten i drift mellem
12 MPa (120 bar) og 23 MPa (230 bar). En konstant gron
trykindikator betyder:

Sprgjten er sat pa den rette trykindstilling til at sprejte
olie- og latexmaling til huse

Sprgjten fungerer ved spidspraestation med en

hgjtryksindstilling

Hvis trykindikatoren skifter til konstant gul, nar trykket er

indstillet til at starte pa konstant grgn, betyder det en af

folgende muligheder:

a. Spidsslidindikator— nar konstant gul kommer op, mens
man sprajter med latex eller ved hgjtryk, betyder det, at
spidsen er slidt op og skal udskiftes.

b. Spidsen er for stor — nar en spids, der er for stor til
sprojten, seettes i pistolen, skifter trykindikatoren fra
konstant gren til konstant gul.

c. Slid i veeskeafsnittet — hvis der vises en konstant gul
trykindikator, mens man bruger en ny spids, og trykket
er indstillet til det maksimale, kan service veere pdkraevet
(slidte pakninger, slidt stempel, ventil har sat sig fast, osv.).

4.3 TRYKREGULERINGSKNAP, INDSTILLINGER

1. Minimal trykindstilling
2. Sortzone -ingen trykopbygning
3. BIa zone - pulserende tryk til rengering

® ST

12mpa N

23 MPa

4.4 TILSLUTNING TIL NETTET

A

Pas pa!

Apparatet skal tilsluttes en stikkontakt med
forskriftsmaessig jordforbindelse.

Serg for, at netspaendingen stemmer overens med angivelsen
pa apparatets typeskilt, for du slutter apparatet til elnettet.

Tilslutningen skal vaere forsynet med en
fejlstremsbeskyttelsesanordning INF < 30 mA.

| Titan-tilbehgrskataloget finder du mobile
elektriske personbeskyttelsesanordninger, som
ogsa kan bruges med andre elektriske apparater.
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4.5 VEDFQ@RSTE IDRIFTTAGNING - RENGO@RING 4.6 IDRIFTTAGNING AF APPARATET MED

FOR KONSERVERINGSMIDLER
Seetindsugningsslangen(ill.7,pos.2) ogtilbagelgbsslangen
(1) ned i en beholder med et egnet renggringsmiddel.
Drej trykreguleringsknappen (3) til minimalt tryk.

Abn aflastningsventilen (2), s& ventilen star i stillingen
PRIME (&5 cirkulation).

Seet apparatet (5) pa ON (teendt).

Vent, indtil der Igber renggringsmiddel ud af
tilbagelgbsslangen.

Luk aflastningsventilen, sa ventilen star i stillingen SPRAY
"N\ sprojtning).
Traek i sprejtepistolens aftraeksbgjle.

Sprejt rengeringsmidlet fra apparatet ned i en dben
opsamlingsbeholder.

-DA-

COATINGMATERIALE

Seetindsugningsslangen(ill.7,pos.2) ogtilbagelgbsslangen
(1) ned i beholderen med coatingmateriale.

Drej trykreguleringsknappen (3) til minimalt tryk.

Abn aflastningsventilen (4), s3 ventilen star i stilling PRIME
(&5 cirkulation).

Teaend for apparatet (5) ON (TIL)

Vent, indtil der Igber coatingmateriale ud af
tilbagelgbsslangen.

Luk aflastningsventilen, sa ventilen star i stilling SPRAY
(®"M\ sprejtning).

Tag sprejtepistolen af gentagne gange, og sprejt i en
opsamlingsbeholder, indtil der uafbrudt stremmer
coatingmateriale ud af sprgjtepistolen.

@gtrykketvedatdrejelangsomtpatrykreguleringsknappen.

Kontrollér fordelingen, og @g trykket, indtil forstavningen
er perfekt.

Stil altid trykreguleringsknappen i sa lav stilling som
muligt, mens forstavningen endnu er i orden.

Apparatet er nu klar til sprejtning.
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5 SPROJTETEKNIK

Injektionsfare. Undlad at sprejte, hvis C

& spidsvaernet ikke er pa plads. Aftreek aldrig
pistolen, medmindre spidsen er fuldsteendigt ‘ ’
drejet til enten Spray (Sprgjt) eller Unclog 25-30cm 25-30cm

(Klumpfjernelse)-position. Aktivér  ALTID
pistolaftraekkerlasen  fgr spidsen flernes,
udskiftes eller renses.

A) Ngaglen til et godt malerarbejde er en jeevn deekning pa
hele overfladen. Bevaeg armen i en konstant hastighed
og hold sprgjtepistolen i en konstant afstand fra
overfladen. Den bedste sprgjteafstand er 25-28 cm fra

sprojtespidsen til overfladen. . Hvis der forekommer meget skarpe kantzoner og
N l

striber i sprejtestralen: Foreg driftstrykket eller
fortynd coatingmaterialet.

f

25-30cm

B) Hold sprgjtepistolen i de rette vinkler i forhold til
overfladen. Dette betyder, at det er hele din arm, der
skal bevaege sig frem og tilbage istedet for blot at bgje
handleddet.

Hold sprajtepistolen vinkelret pa overfladen, ellers vil den
ene side af laget blive tykkere end den anden.

C) Tryk pa pistolens aftraekker efter at du starter streget. Slip
aftreekkeren for du afslutter strgget. Sprojtepistolen ber
veere i bevaegelse, nar aftraekkeren traekkes og slippes.
Overlap hvert streg med ca. 30%. Dette sikrer et jeevnt

lag.
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HANDTERING AF HOJTRYKSSLANGEN / ARBEJDSAFBRYDELSE

6 HANDTERING AF HOJTRYKSSLANGEN

7

ARBEJDSAFBRYDELSE

Apparatet er udstyret med en hgjtryksslange, der
er seerligt velegnet til stempelpumper.

A

Fare for kvaestelser pa grund af en uteet
hgjtrykksslange. En beskadiget hgjtryksslange
skal straks udskiftes.

Reparer aldrig selv en defekt hgjtryksslange!

Hejtryksslangen skal behandles med omhu. Undga kraftig
bgjning eller skarpe knaek, mindste bagjningsradius er ca. 20 cm.

Kor ikke over hgjtryksslangen, og beskyt den mod skarpe
genstande og kanter.

Traek aldrig i hgjtryksslangen for at flytte apparatet.

Serg for, at hgjtryksslangen ikke snor sig. Ved at anvende en
Titan-sprgjtepistol med drejeled og en slangetromle kan dette

forhindres.

Abn aflastningsventilen, s& ventilen star i stilling PRIME
(O cirkulation).

Stil apparatet pa OFF (FRA).
Drej trykreguleringsknappen til minimalt tryk.

Trek i sprojtepistolens aftreeksbejle, sd du aflaster
hejtryksslangen og sprajtepistolen for trykket.

Sprgjtepistolen sikres som vist i

betjeningsvejledning.

sprgjtepistolens

Se pd punkt 12.2, hvordan en standarddyse renggres.
Hvis en anden dyseudfarelse er monteret, skal du ga frem
efter den pagaeldende betjeningsvejledning.

Lad indsugningsslangen og tilbagelgbsslangen vaere
nedsanket i coatingmaterialet, eller for dem ned i et
passende renggringsmiddel.

Med hensyn til handtering af hgjtryksslangen
ved arbejde pa et stillads har det vist sig mest
fordelagtigt hele tiden at fore slangen pa
ydersiden af stilladset.

Nar hajtryksslanger bliver gamle, stiger risikoen
for beskadigelser. Titan anbefaler at udskifte
hejtryksslangen efter 6 ar.

)| =

Af hensyn til funktionen, sikkerheden og
holdbarheden md man kun benytte originale
TITAN-hgjtryksslanger.

A

Pas pal

Ved brugen af hurtigtterrende coatingmateriale

eller  tokomponent-coatingmateriale skal
apparatet ubetinget skylles igennem
med et egnet renggringsmiddel i lgbet af

forarbejdningstiden.

-DA-
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8 RENGO@RING AF APPARATET (UD-

Renhed er den bedste garanti for en problemfri
drift. Nar sprojtearbejderne er afsluttet, skal
apparatet renses. Rester af coatingmaterialet ma
under ingen omstaendigheder tarre eller saette
sig fast i apparatet.

AFDRIFTTAGNING)

Det rengegringsmiddel, som benyttes il
rengegringen (kun med et flammepunkt over 21
°Q), skal svare til coatingmaterialet.

¢ Sprojtepistolensikres,sedriftsvejledningen
til sprojtepistolen.

)| &

¢ Rens dysen, og afmonter den.
e Standarddyse, se punkt 12.2.

e Hvis en anden dyseudferelse er monteret,
skal du ga frem efter den pagezldende
driftsvejledning.

Tag indsugningsslangen op af coatingmaterialet.

N
.

Luk aflastningsventilen, s ventilen star i stilling SPRAY
(*"™M\ sprejtning).
3. Stil apparatet pa ON (TIL).

Ved oplgsningsmiddelholdige coatingmaterialer
skal beholderen jordes.

Pas pa!

Forsigtig! Der ma ikke sprgjtes eller pumpes ned i
en beholder med en lille dbning (spunshul).

A

Se sikkerhedsforskrifterne.

4, Trek i aftreeksbgjlen pa strgjtepistolen for at pumpe
resten af coatingmaterialet ud af indsugningsslangen,
hejtryksslangen og strgjtepistolen og ned i en dben
beholder.

5. Seetindsugningsslangen med tilbagelgbsslangen ned i en
beholder med et egnet rengaringsmiddel.

6. Drej trykreguleringsknappen til minimalt tryk.

7. Abn aflastningsventilen, s ventilen star i stilling PRIME
(G cirkulation).

8. Pump et egnet renggringsmiddel rundt i kredslgbet i
nogle minutter.

9. Luk aflastningsventilen, s ventilen star i stilling SPRAY
"M\ sprojtning).
10. Treek i sprejtepistolens aftraeksbgjle.

11. Pump resten af renggringsmidlet ned i en dben beholder,
indtil apparatet er tomt.

12. Stil apparatet pa OFF (FRA).

8.1 UDVENDIG RENG@RING AF APPARATET

A
A

Traek altid forst stikket ud af stikkontakten.

Fare for kortslutning pa grund af indtreengende
vand!

Pas pal Afsprgjt aldrig apparatet med en hgjtryks- eller
damphgijtryksrenser.
Leeg ikke hgjtryksslangen i opl@sningsmiddel.

Tor kun ydersiden med en vad klud.

Tor apparatet af udvendigt med en klud, der er vaedet med et
egnet renggringsmiddel.

8.2 INDSUGNINGSFILTER

1. Filtret (ill. 8) skrues af indsugningsreret.
2. Rens eller udskift filtret.

Et rent indsugningsfilter sikrer altid maksimal
gennemstrgmningsmaengde, konstant
sprojtetryk, og at apparatet fungerer fejlfrit.

Rengaringen gennemfares med en hard pensel og et
tilsvarende renggringsmiddel.
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8.3 RENSNING AF HOJTRYKSFILTER

8.4 RENGORING AF AIRLESS-SPR@JTEPISTOLEN

kan bestilles separat. Rens filterpatronen
regelmaessigt. Et tilsmudset eller tilstoppet
hejtryksfilter giver en darlig fordeling af det
pasprojtede materiale eller en tilstoppet dyse.

Et hojtryksfilter fas som ekstraudstyr, der
1l

Gor sprejtepistolen ren hver gang efter brug.

1. Drej trykreguleringsknappen til minimalt tryk.

2. Abn aflastningsventilen, s3 ventilen star i stilling PRIME
(&5 cirkulation).

3. Stil apparatet pa OFF (FRA).

2 Traek netstikket ud af stikdasen.

4, Skru filterhuset (ill. 9, pos. 1) af med en oliefilternagle.
5. Trek filterpatronen (2) af stottefjederen (3).

6. Rengor alle dele med et egnet renggringsmiddel. Udskift
om ngdvendigt filterpatronen.

7. Kontrollér O-ringen (4), og udskift om ngdvendigt.

8. Laeg stotteskiven (5) mod stottefjederen (3). Skub
filterpatronen (2) over stattefjederen.

9. Skru filterhuset (1) pa, og spaend det helt fast med en
oliefilternggle.

O)

ve @ (D

N e

Airless-sprgjtepistolen skylles igennem med et egnet
rengeringsmiddel ved lavt driftstryk.

Dysen renses grundigt med et egnet renggringsmiddel, sa
der ikke bliver rester af coatingmateriale tilbage.

Airless-sprgjtepistolen renses grundigt udvendigt.

INDSTIKSFILTER | AIRLESS-SPR@JTEPISTOLEN (ILL. 10)

1.
2.

-DA-

Hazeft gverste del af aftraekkervaernet (1) af pistolhovedet.

Brug aftreekkervaernets bund som skruenggle, lgsn og
flern handtagssamlingen (2) fra pistolhovedet.

Traek det gamle filter (3) ud af pistolhovedet. Rens det eller
udskift det.

Skub det nye filter ind med den tilspidsede ende forst i
pistolhovedet.

Skru grebsamlingen ind i pistolhovedet, indtil den sidder
forsvarligt fast. Strammes med aftreekkerngglen.

Smaek aftraekkervaernet pa plads pa pistolhovedet igen.
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9 HJALP VED PROBLEMER

Fejltype Mulig arsag Foranstaltning til afhjeelpning af fejlen

A. Apparatet starter ikke.

B. Apparatet suger ikke.

C. Apparatet suger, men der
opbygges ikke noget tryk.

D. Der kommer coating-materiale
oven ud affarvetrinet.

E. Forsteerket pulsering i
sprojtepistolen

F. Darlig fordeling

G. Apparatets ydelse falder.

H. Pumpen udsattes for overtryk og
vil ikke slukke.

44
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Ingen spaending.
Trykindstillingen stillet for lavt.
TAND/SLUK-kontakten (ON/OFF)
defekt.

Aflastningsventilen star i stillingen
SPRAY (*™I\ sprgjtning).

Filtret stikker op over vaeske-
overfladen og suger luft ind.

Filtret tilstoppet.
Indsugningsslangen er lgs, hvilket
betyder, at apparatet suger falsk luft
ind.

Dysen er meget slidt.

Dysen er for stor.
Trykindstillingen stillet for lavt.
Filtret tilstoppet.
Coatingmaterialet lgber

gennem tilbagelgbsslangen, nar
aflastningsventilen star i stillingen
SPRAY (*™I\ sprgjtningen).
Pakningerne kleeber sammen eller
er slidte.

Ventilkuglerne er slidte.
Ventilsaederne er slidte.

Den gverste pakning er slidt.
Stemplet er slidt.

Forkert type hgjtryksslange.

Dysen er slidt eller for stor.
For hgijt tryk.

For stor dyse til det pagaeldende
coatingmateriale.
Ukorrekt trykindstilling.

For lille
gennemstrgmningsmaengde.
Coatingmaterialet har for hgj
viskositet.

Trykindstillingen stillet for lavt.

Trykafbryderen er defekt.
Transduceren er defekt.
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Kontrollér spaendingsforsyningen.
Stil trykreguleringsknappen hgjere.
Udskift.

Stil aflastningsventilen i stillingen PRIME (3
cirkulation).

Efterfyld coatingmateriale.

Renger eller udskift filtret.

Renger tilslutningsstederne, og udskift om
nedvendigt O-ringene. Fasthold indsugningsslangen
med en holdeklemme.

Udskift.

Udskift dysen.

Drej trykkontrolknappen med uret for at @ge trykket.
Renger eller udskift filtret.

Afmonter og renger aflastningsventilen, eller udskift
den.

Afmonter og renger pakningerne, eller udskift dem.

Afmonter og udskift ventilkuglerne.
Afmonter og udskift ventilseederne.

Afmonter og udskift pakningen.
Afmonter og udskift stemplet.

Anvend kun originale TITAN-hgjtryksslanger af hensyn
til funktion, sikkerhed og levetid.

Udskift dysen.

Drej trykreguleringsknappen til et lavere tal.

Udskift dysen.

Drej pa trykreguleringsknappen, indtil der opnas en
tilfredsstillende fordeling.

Renger eller udskift alle filtre.

Fortynd i henhold til producentens angivelser.

Drej trykkontrolknappen med uret for at @ge trykket.

Bring enheden til et godkendt Titan servicecenter.
Bring enheden til et godkendt Titan servicecenter.
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VEDLIGEHOLDELSE / REPARATIONER PA APPARATET

10 VEDLIGEHOLDELSE

11 REPARATIONER PA APPARATET

10.1 GENEREL VEDLIGEHOLDELSE

Vedligeholdelse af apparatet bgr udferes én gang om aret af
TITAN-serviceafdelingen.

1. Kontrollér, om hgjtryksslangerne,
tilslutningsledning og stikket er beskadigede.

apparatets

2. Kontrollérindlgbs- og udlgbsventil samt filter for slid.

10.2 H@JTRYKSSLANGE

Kontrollér hgjtryksslangen visuelt for eventuelle revner
eller udbulinger, iseer ved overgangen til armaturet.
Omlgbermegtrikkerne skal kunne drejes frit.

Stil apparatet pa OFF (FRA).

Treek altid netstikket ud af stikdasen faor
reparation.

A

. Serg for at kontrollere for jordforbindelse
kontinuitet efter service udferes pa alle elektriske
komponenter.
Brugetohmmetertilatafgere, atdererkontinuitet
mellem produktets speendingslgse metaldele og

jordingsbladet pa tilkoblingsstikket.

11.1 AFLASTNINGSVENTIL

Nar hajtryksslanger bliver gamle, stiger risikoen
for beskadigelser. Titan anbefaler at udskifte
hejtryksslangen efter 6 ar.

Ventilhuset (4) ber ikke repareres. Hvis det er
slidt, skal det altid udskiftes med et nyt.

A

Pas pa!

1. Fjern kaervstiften (ill. 11, pos. 1) fra aflastningsventilgrebet
(2) med en dorn pa 2 mm.

2. Trzk aflastningsventilgrebet (2) og medbringeren (3) af.
3. Skru ventilhuset (4) af komplet med en svensknggle.

4. Kontrollér, at pakningen (5) sidder rigtigt, og skru det nye
ventilhus (4) komplet i farvetrinshuset (6). Spaeend med
svenskngglen.

5. Ret medbringeren (3) mod boringen i farvetrinshuset (6).
Skub medbringeren pa, og smer den med maskinfedt.

6. Seet boringen i ventilakslen (7) og boringen i
aflastningsventilgrebet (2) ud for hinanden.

7. lIsaet keervstiften (1), og stil aflastningsventilgrebet i
stillingen PRIME/SPRAY.
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11.2 IND- OG UDL@BSVENTIL

1. Afmonter de fire skruer i frontdaekslet, og tag frontdaekslet
af.

2. Stil apparatet pa ON (TIL), og stil det pa OFF (FRA), sadan at
stemplet star i nederste slagstilling.

Klemningsfare - for ikke fingre eller vaerktgj
mellem dele i bevaegelse.

3. Traek netstikket ud af stikdasen.

4, Treek klemmen pa indsugningsreret af, og afmonter
tilbagelgbsslangen.

5. Skru forbindelsesslangen (ill. 12, pos. 1) til hgjtryksfiltret af.

6. Drej apparatet 90° bagud for at lette arbejdet med
materialefadepumpen.

7. Lasn indlgbsventilhuset (2) fra det nederste hus (3) med
lette hammerslag, og skru det af, evt. med en svensknagle.

8. Afmonter stotteringen (4), O-ringen (5), O-ringen (6),
indlgbsventilseedet (7), indlgbsventilkuglen (8) og den
overste kuglefering (9).

9. Rengor alle dele med et egnet renggringsmiddel.

Kontrollér indlgbsventilhuset (2), indlgbsventilseedet
(7) og indlgbsventilkuglen (8) for slid, og udskift om
ngdvendigt delene. Monter indlgbsventilsaedet (7)
omvendst, hvis det kun er slidt pa den ene side.

®
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10.

11.

12.
13.

14.

16.

Saml komponenterne i omvendt raekkefglge.
Smegr maskinfedt pa O-ringen (5), og serg for, at den
sidder rigtigt i indlgbsventilhuset (2).

Skru det nederste hus (fig. 13, pos. 10) af med en
svensknggle, og hold samtidig imod pa det overste hus
(11) med en anden svensknagle.

Fjern stgtteringen (13) og O-ringen (12).

Skru udlgbsventilhuset (14) ud af stemplet (15) med en 3/8
tommer unbrakonggle.

Afmonter den gverste teetning (16), den gverste
kuglefgring (17), udlgbsventilkuglen (18), skiven (19) og
udlgbsventilseedet (20).

. Rengor alle dele med et egnet rengeringsmiddel.

Kontrollér udlgbsventilhuset (14), udlgbsventilseedet
(20), udlgbsventilkuglen (18) og den gverste kuglefaring
(17) for slid, og udskift om nedvendigt delene. Monter
udlgbsventilseedet (20) omvendt, hvis det kun er slidt pa
den ene side.

Saml komponenterne i omvendt raekkefglge.

Smer maskinfedt pa O-ringen (12), og serg for, at den
sidder rigtigt i det nederste hus (10).

15
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REPARATIONER PA APPARATET

11.3 PAKNINGER

1. Afmonter indlgbsventilhuset i de trin, der er beskrevet i
kapitel 11.2.

2. Det erikke ngdvendigt at afmontere udlgbsventilen.

3. Lasn lasematrikken (ill. 14, pos. 5) med lette hammerslag
imod uret.

4, Skru det gverste hus (6) af gearhuset imod uret.

5. Spaend det gverste hus (6) fast i en skruestik mod
ngglefladerne i lodret stilling.

A

Pas pa!

Spaend ikke skruestikken for hardt, da gearhuset
kan blive trykket itu.

6. Skru forskruningen (7) ud.

7. Skub stemplet (4) fremad, indtil stemplet er kommet helt
ud af T-rillen (2) pa glidersamlingen (3).

8. Skubstemplet(4) nedenud af det gverste hus (6). Kontrollér
om stemplet er slidt, og udskift det om ngdvendigt.

9. Tag den gverste pakning (8) og den nederste pakning (9)
af det gverste hus (6).

A

Pas pa!

Undga at beskadige det gverste hus indvendigt.

10. Fjern transportanordningen fra den gverste og den

11.

12.

-DA-

nederste pakning.

Transportanordningen fra den gverste pakning bruges til
at montere stemplet.

Smer maskinfedt pd den gverste pakning (8) og den
nederste pakning (9).

Iseet den gverste pakning (ill. 16) med O-ringen (1) og den
fremstdaende laebe (2) vendende nedad i det gverste hus
(6).

o S—

2
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13

14.

15.

16.

17.

18.
19.

20.

21.

22,
23.

24.

25.
26.

27.

28.

29.
30.

31.

48

. Laeg mellemringen (ill. 15, pos. 10) pa den gverste pakning

(8).

Skru forskruningen (ill. 15, pos. 7) i det gverste hus (6), og
spaend med et moment pa 34-41 Nm.

Iseet den nederste pakning (ill. 17), sa siden med mindst
afstand mellem O-ringen (1) og den fremstaende laebe (2)
vender opad.

@

R

N~ 7

Placer den nederste pakning i dens endelige stilling ved
hjeelp af monteringsvaerktgjet.

Skub monteringsvaerktojet (felger med den overste
pakning som transportanordning) til stemplet (ill. 15, pos.
4) pa stemplet ovenfra.

Smear monteringsvaerktej og stempel (4) med maskinfedt.

Skub stemplet (4) gennem den nederste og den gverste
pakning, indtil den gverste ende af stemplet rager ud af
forskruningen (7).

Tag monteringsveerktgjet af stemplet (4).

Skub stemplets (4) overste del ind i T-rillen (2) pa
glidersamlingen (3).

Skru lasematrikken (5) pa det @verste hus (6) indtil anslag.
Smor gevindet pa det gverste hus (6) med maskinfedt.

Tag det gverste hus ud af skruestikken.

Skru det gverste hus (6) ind i gearhuset, indtil lasemegtrikken
(5) nar anslag, og tilslutningen til forbindelsesslangen
peger bagud.

Spaend lasemgatrikken (5) med lette hammerslag.

Seet faringsringen (11) i det nederste hus (ill. 13, pos. 10),
og skru det nederste hus i det gverste hus, og spaend det
fast.

Skru forbindelsesslangen pa, og spaend den fast.

Skru indlgbsventilhuset (ill. 12, pos. 2) pa; se herom i
kapitel 11.2.

Skru indsugningsreret pa, og spaend det fast.

Fastger tilbagelgbsslangen til indsugningsrgret med
klemmen.

Monter frontdaekslet.
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11.4 UDSKIFTNING AF MOTOREN

Den folgende procedure ma kun udferes af et
1

Titan Autoriseret Service Center.

10.

1.
12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.
20.

Traek enheden ud af stikkontakten.

Losn og flern de to skruer i motorhuset (fig. 18, nr. 1). Tag
motorhuset af (2).

Lesn og flern de tre skruer i maveskjoldet (3). Tag
maveskjoldet af (4).

Lgsn og flern de to skruer i motordaekslet (5). Tag
motordaekslet af (6).

Afbryd alle ledninger mellem motoren (7) og
sprgjtepistolen.

Losn og flern de to skruer i motorregulatoren (10). Tag
motorregulatoren af (11).

Losn og flern de fire skruer i motorskeermpladen(12). Tag
motorskeermpladen af (13).

Lasn og flern motorens 3 monteringsskruer (14).
Treek motoren (7) ud af gearkassehuset (15).

Nar motoren er taget ud, efterses gearene i gearkassen for
skade eller staerkt slid. Udskift gearene efter behov.

Installer den nye motor (7) i gearkassehuset (15).

Saet motoren (7) fast med de tre motormonteringsskruer
(14).

Tilslut ledningerne mellem sprgjtepistolen og den nye
motor igen (der henvises til el-diagrammet, afsnit 11.7).

Anbring skeermpladen (13) over enden af motormontagen
(7). Seet den fast med de fire skruer til motorskaermpladen
(12).

Anbring motorregulatoren (11) pad pladsen bag
motorskeermpladen (13) igen. Seet det fast med de to
skruer til motoregulatoren.

Tilslut alle ledninger igen mellem motoren (7) og
sprgjtepistolen.

Seet motordakslet (6) pa motorregulatoren (11) igen. Saet
det fast med de to skruer til motordaekslet (5).

Seet bugskjoldet (4) pa plads igen, og seet det fast med de
tre skruer (3) til bugskjoldet.

Lad motorhuset (2) glide over motormontagen (7).

Saet motorhuset (2) fast med de to skruer til motorhuset

(1.
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11.5 UDSKIFTNING AF GEARENE

11.6 UDSKIFTNING AF TRANSDUCEREN

Den folgende procedure ma kun udferes af et
Titan Autoriseret Service Center.

Den felgende procedure ma kun udfgres af et
Titan Autoriseret Service Center.

Falg punkt 1-9 i Udskiftning af motormontage (afsnit 11.4)
for at flerne motoren og styrepanelet.

Efterse armaturgearet (fig. 19, nr. 1) for enden af motoren
for skade eller steerkt slid. Hvis gearet er fuldstaendig slidt
op, skal motormontagen udskiftes.

Fjern og efterse 1. gear (2) og 2. gear (3) -montagerne for
skade eller staerkt slid. Udskift efter behov.

Efterse den forreste gearkassemontage (4) for skade eller
staerkt slid. Hvis den er beskadiget eller slidt, skal den
forreste gearkassemontage udskiftes.

Rens og genopfyld gearkassehulrummet op til
bagfacaden af hvert gear med Lubriplate (D-N
314-171).

5.
6.

Geninstaller motoren i gearkassehuset (4).

Folg punkt 13-24 i afsnittet Udskiftning af montage (afsnit
11.4) for at udskifte motoren.

50

1.
2.

Traek enheden ud af stikkontakten.

Lasn og flern de to bolte i filtermontagen (fig. 20, punkt 1).
Lad filtermontagen glide ud fra vognen.

Lasn og flern de to skruer i motorhuset (fig. 21, punkt 1).
Fjern motorhuset (2).

Lgsn og fijern de to skruer i motordaekslet (3). Tag
motordaekslet af (4).

Afbryd transducerledningen fra motorregulatoren (5).

Trek kordelstroppen (6) ud af monteringspladen og lad
den glide op ad transducerens aksel (7), indtil den fri af
monteringspladen.

Brug en svensknggle til at lgsne og flerne transduceren
(7) fra filterhuset (8). Treed transducer-traden omhyggeligt
igennem monteringspladen.

Lad kordelstroppen (6) glide af den gamle transducer (7)
og over pa den nye transducer.

Traed den nye transducer-trad gennem monteringspladen
og tilbage til motorregulatoren (5).

. Treed den nye transducer (7) ind i filterhuset (8), og stram

den godt fast med en svensknggle.

Serg for, at o-ringen og transduceren er pa plads,
for transduceren treedes ind i filterhuset.

11.
12

13.

-DA-

Skub kordelstroppen (6) ind i monteringspladen.

Tilslut transducer-traden til motorregulatoren (der

henvises til afsnit 11.7, Tilslutningsdiagram).

Anbring motordaekslet (4) over motorregulatoren (5) igen.
Seet det fast med de to skruer (3) til motordaekslet.
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14. Lad motorhuset (2) glide over motormontagen.

15. Seet motorhuset (2) fast med de to skruer (1) til motorhuset.

16. Seet filtermontagen tilbage pa vognen.
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11.7 LEDNINGSDIAGRAM, IMPACT 740
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12.1 DYSEUDVALG

Valget af dysen er af stor betydning for at opna en ordentlig og
rationel arbejdsmade. | mange tilfeelde kan man kun finde frem
til den rigtige dyse ved sprojteforsag.

HERTIL ET PAR REGLER:

Sprejtestralen skal veere ensartet.

Hvis der forekommer striber i sprojtestralen, er sprejtetrykket
for lavt eller coatingmaterialets viskositet for hgj.

Afhjeelpning: Forag trykket eller fortynd coatingmaterialet.
Hver pumpe yder en bestemt transportmaengde i forhold til
dysestgrrelsen:
Generelt geelder: stor dyse = lavt tryk

lille dyse = hgijt tryk

Der findes et stort sortiment af dyser med forskellige
sprojtevinkler.

12.2 VEDLIGEHOLDELSE OG RENG@RING AF
AIRLESS HARDMETAL-DYSER

STANDARDDYSER
Hvis en anden dysetype er monteret, renggres den efter
producentens anvisning.

Dysen har en boring, som er lavet med stgrste praecision. For at
opna en lang holdbarhed skal den behandles skansomt. Husk,
at hardmetal-indsatsen er skrebelig! Dysen ma aldrig kastes
eller behandles med skarpe metalgenstande.

Felgende punkter skal overholdes for at holde dysen ren
og parat til anvendelse:

1. Abn aflastningsventilen, s ventilen star i stilling PRIME
(Gcirkulation).

2. Dysen afmonteres fra sprgjtepistolen.

3. Dysen laegges i et tilsvarende renggringsmiddel, til alle
rester af coatingmaterialet er oplest.

4. Hvis der foreligger trykluft, blaeses dysen igennem.
5. Fjern eventuelle rester med en spids traepind (tandstik).

6. Kontroller dysen ved hjelp af et forsterrelsesglas og
gentag punkt 3 til 5 om ngdvendigt.
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KONTROL AF APPARATET

Af sikkerhedsgrunde anbefaler vi, alt efter behov, dog mindst
hver 12. maned, at lade sagkyndige kontrollere om en sikker
drift af apparatet fortsat er sikret.

Ved apparater, der er taget ud af drift kan kontrollen udskydes
til naeste ibrugtagning.

Desuden skal alle (eventuelt afvigende) nationale kontrol- og
vedligeholdelses-forskrifter ogsa overholdes.

Ved spergsmal bedes du henvende dig til et af firma Titans ser-
vicesteder.

VIGTIG INFORMATION VEDR@RENDE PRODUKTANSVAR

Pa grund af et EU-direktiv, der tradte i kraft den 01.01.1990 haef-
ter producenten kun for sit produkt, nar alle delene stammer fra
producenten eller er godkendt af denne, eller hvis apparaterne
er monteret korrekt og blevet anvendt korrekt.

Ved anvendelse af ikke-originale eller ikke-godkendte reserve-
dele kan garantien bortfalde helt eller delvist; i ekstreme tilfzel-
de kan den ansvarlige myndighed (f.eks. Arbejdstilsynet) forby-
de brugen af hele apparatet.

Med originalt Titan-tilbehgr og -reservedele er der garanti for,
at alle sikkerhedsforskrifter er opfyldt.

INFORMATION OM BORTSKAFFELSE

Elektrisk og elektronisk udstyr indeholder materialer, kompo-
nenter og stoffer, der kan veaere skadelige for menneskers sund-
hed og for miljget, hvis kasseret elektrisk og elektronisk udstyr
ikke handteres korrekt.

Elektrisk og elektronisk udstyr er maerket med nedenstaende
overkrydsede skraldespand. Den symboliserer, at elektrisk og
elektronisk udstyr ikke ma bortskaffes sammen med usorteret
husholdningsaffald, men skal indsamles saerskilt.

Alle kommuner har etableret indsamlingsordninger, hvor elek-
trisk og elektronisk udstyr gratis kan afleveres af borgerne pa
genbrugsstationer og andre indsamlingssteder eller bliver af-
hentet direkte fra husholdningerne. Neermere information kan
fas hos kommunens tekniske forvaltning.

ha¢
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3 +2 ARS GARANTI PA DETTE TITAN-PRODUKT
(Gyldig pr. 03.03.2022)

TITAN yder udelukkende erhvervskunder, som har kabt pro-
duktet hos en autoriseret forhandler (i det felgende kaldet
"kunde”), en garanti, der gar ud over den lovbefalede garanti
for de pa internettet pa https://go.titantool-international.com/
warranty naevnte produkter, safremt der ikke foreligger en ga-
rantiudelukkelse.

Garantiperioden for TITAN-produkter (enheder) er 36 maneder
og starter med kgbsdatoen for det oprindelige keb. Garanti-
perioden kan forlaenges med yderligere 24 maneder, hvis pro-
duktet inden for 28 uger efter kobet registres pa internettet pa
https://go.titantool-international.com/registration.

Ved kommerciel udlejning, industriel anvendelse (f.eks. brug
i holddrift) eller tilsvarende belastning er garantiperioden pa
grund af den tydeligt hgjere belastning 12 maneder. Vi forbe-
holder os retten til i enkelte tilfeelde at gennemfare en kontrol
og eventuelt afvise garantien.

Hvis der i garantiperioden viser sig at veere fejl pa udstyret
med hensyn til materiale, forarbejdning eller ydeevne, sa skal
garantikrav straks gores geeldende, dog seneste efter en frist
pa 2 uger efter at fejlen er opdaget.

Vores detaljerede garantibestemmelser kan rekvireres hos
vores autoriserede TITAN-partnere (se webside eller driftsvej-
ledning) eller i tekstform pa vores webside:

https://go.titantool-international.com/warranty-conditions

Ret til eendringer forbeholdes

EU Overensstemmelseserkleering

Vi erkleerer under almindeligt ansvar, at dette produkt er i
overensstemmelse med felgende bestemmelser:
2006/42/EF, 2014/30/EU, 2011/65/EU, 2012/19/EU

Anvendte harmoniserede normer:
EN 62841-1,EN 1953, EN IEC 55014-1, EN IEC 55014-2,
EN IEC 61000-3-2, EN 61000-3-3

EU Overensstemmelseserklaeringen er vedlagt produktet.

Om ngdvendigt kan den efterbestilles med bestillingsnum-
mer 2392842.
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1

SIKKERHEDSFORSKRIFTER

ALLMANNA
SAKERHETSANVISNINGAR

OBS!

Lds alla scikerhetsinstruktioner, anvisningatr,

illustrationer och tekniska data som gdiller det
A hdir elverktyget. Om du inte foljer nedanstdende

1.

anvisningar kan det orsaka elektriska stétar,
brand och/eller allvarliga personskador. Bevara
alla séikerhetsinstruktioner och anvisningar
for framtiden. Bencdmningen “elverktyg”
som anvinds i sdkerhetsinstruktionerna
avser ndtdrivna elverktyg (med ndtsladd) och
batteridrivna elverktyg (utan nétsladd).

Arbetsplatssdkerhet

a) Hall din arbetsplats ren och se till att belysningen alltid
ar tillracklig. Ostddade eller ddligt belysta arbetsplatser
kan leda till olyckor.

b) Arbeta inte med elverktyget i explosionsfarliga
utrymmen dar det finns brannbara vitskor, gaser eller
damm. Elverktyg bildar gnistor som kan antdnda damm
eller éngor.

c) Setill attinga barn eller andra personer finns i narheten
nar du anvander elverktyget. Du kan férlora kontrollen
oOver elverktyget om det kastas dt sidan.

. Elsdkerhet

a) Elverktygets kontakt maste passa i eluttaget.
Kontakten far inte forandras pa nagot satt. Anvand inte
en adapterkontakt tillsammans med skyddsjordade
elverktyg. Oféréindrade kontakter och passande stickuttag
minskar risken for en elektrisk stot.

b) Undvik kroppskontakt med jordade ytor, t.ex. pa ror,
element, spisar och kylskap. Risken for en elektrisk stot dr
storre om din kropp dr jordad.

c) Hall elverktygen skyddade mot regn och vata. Omvatten
trénger in i ett elverktyg dkar risken for elektriska stétar.

d) Anvand inte natsladden pa ett sdtt som den inte ar
avsedd for, t.ex. for att bara elverktyget eller for att
dra ut kontakten ur eluttaget. Hall natsladden skyddad
mot varme, olja, vassa kanter eller rorliga delar. Skadade
eller intrasslade ndtsladdar 6kar risken for elektriska stétar.

e) Anvand en jordfelsbrytare om du d@r tvungen att jobba
med elverktyget i fuktig miljo. Med en jordfelsbrytare kan
man undvika risken for elektriskt slag.

-SV-

3. Personsdkerhet

a) Var uppmarksam och tank pa vad du gor. Anvand
elverktyget med fornuft. Anvand inte elverktyget
nar du ar trott eller paverkad av droger, alkohol eller
mediciner. Ett gonblicks ouppmdrksamhet kan medféra
allvarliga personskador.

b) Anvdand personlig skyddsutrustning, och bar
alltid skyddsglaségon. Om du anvdnder personlig
skyddsutrustning, som dammask, halksékra skyddsskor,
skyddshjélm eller hérselskydd, beroende pd hur och vilket
elverktyg du ska anvinda, minskar risken for skador.

c) Forhindra oavsiktlig idrifttagning. Forvissa dig om
att elverktyget ar avstiangt innan du ansluter det till
eluttaget och/eller kopplar in batteriet, och innan
du lyfter upp det eller bar det. Om du hdller fingret pa
avtryckaren ndr du bdr elverktyget, eller om elverktyget dr
tillslaget ndr du ansluter det till stromférsérjningen kan det
medféra olyckor.

d) Tabortinstéllningsverktyg eller skiftnycklar innan du
kopplar pa utrustningen. Ett verktyg eller en nyckel som
sitterien roterande del i elverktyget kan ge upphov till skador.

e) Overskatta inte dig sjilv. Se till att du star stadigt och
hela tiden har god balans. Pd sad sdtt kan du kontrollera
elverktyget bdittre i ovdintade situationer.

f) Anvand lamplig klddsel. Béar inga vida klader eller
nagra smycken. Hall undan har, klader och handskar
fran rorliga delar. Losa kidder, smycken eller IGngt har kan
fastna i rérliga delar.

g) Lat dig inte invaggas i falsk sdkerhet och satt dig inte
over sikerhetsreglerna for elverktyg, aven om du har
stor vana vid att anvdnda elektriska verktyg. Ovarsam
hantering kan medféra svara personskador pa brdkdelen
av en sekund.

. Anvdndning och hantering av elverktyg

a) Overbelasta inte elverktyget. Anvind det elverktyg
som &ar avsett for arbetet. Med rdtt elverktyg arbetar du
bdttre och sdkrare inom det angivna effektomrddet.

b) Anvand aldrig ett elverktyg med defekt brytare. Ett
elverktyg som inte kan kopplas till eller ifrdn dr farligt och
mdste repareras.

c) Dra ut kontakten ur eluttaget och/eller ta bort ett
Iostagbart batteri innan du gor installningar, byter
tillbehor eller stéller ifran dig elverktyget. Dessa
forsiktighetsatgdrder forhindrar oavsiktlig start av elverktyget.
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a) Forvara elverktyg som inte anvands utom rackhall for
barn. Latinte personer sominte kdnner till utrustningen
eller inte har ldst dessa anvisningar anvanda den.
Elverktyg kan vara farliga om de anvéinds av oerfarna personer.

b) Varda elverktyget och insatsverktygen val. Kontrollera
att rorliga delar fungerar korrekt och inte karvar.
Kontrollera ocksa attinga delar @r brustna eller skadade
sa att elverktygets funktion paverkas. Reparera skadade
delar innan du anvénder elverktyget. Mdnga olyckor
orsakas av att elverktygen dir daligt underhdllna.

c) Anviand elverktyg, tillbehor, insatsverktyg etc. i enlighet
med dessa anvisningar och pa det satt som foreskrivs
for den hér speciella typen av utrustning. Ta hdansyn till
arbetsforhallandena och den arbetsuppgift som ska
utfdras. Farliga situationer kan uppstd om elverktyg anvdnds
fér ndgot annat dn vad de dr avsedda for.

d) Hall handtag och greppytor torra, rena och fria fran olja
och fett. Det gdrinte att anvéinda och kontrollera elverktyget
pd ett sdikert scitt i ofdrutsedda situationer med handtag och
greppytor som dr hala.

. Service

a) Lamna bara ditt elverktyg till kvalificerad fackpersonal
for reparation och anvind endast originalreservdelar.
Detta garanterar att utrustningens sckerhet bibehdlls.

b) Om elkabeln tillaggregatet rakar bli skadad, maste den
bytas av tillverkaren eller dennes kundtjanst eller en
annan person med elbehorighet, for att utesluta risker.

-SV-

2  SAKERHETSFORESKRIFTER FOR
AIRLESS-SPRUTNING

Alla lagstadgade regler och sakerhetskrav maste foljas.
Folj nedanstaende sakerhetsforeskrifter for saker hantering av
Airless hogtryckssprutaggregat.

2.1 FLAMPUNKT

Anvand endast sprutmaterial med en flam-
punkt som ar hégre an eller lika med 21 °C.

Flampunkten &ar den lagsta temperatur, vid vil-
ken det bildas angor av sprutmaterialet. Dessa
angor ar tillrackliga for att tillsammans med
luften ovanfor sprutmaterialet bilda en lattan-
téndlig blandning.

Fara

2.2 EXPLOSIONSSKYDD

Aggregatet far inte anvdndas pa arbetsplatser
som gar under explosionsskyddsférordningen.
Aggregatet har inte ett explosionsskyddat
utférande.

Anvand inte maskinen i explosionsfarliga om-
raden (zon 0, 1 och 2). Explosionsfarliga omra-
den ar t.ex. forvaringsutrymmen for lacker och
i omgivningen runt féremalet som ska sprutas.
Placera maskinen minst 3 m fran féremalet
som ska sprutas.

Fara

23 EXPLOSIONS- OCH BRANDRISK VID SPRUTNING

GENOM TANDKALLOR

Inga tandkallor far finnas i narheten. Detta av-
ser t.ex. 6ppen eld, rokning, gnistor, glodande
tradar, heta ytor etc.

Fara
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24 RISK FOR SKADOR FRAN SPRUTSTRALEN

2.10 HOGTRYCKSSLANG

OBS! Risk for skador genom insprutat material!
Rikta aldrig pistolen mot dig sjalv, andra per-
soner och djur.

Anvand endast sprutpistolen med sprut-
stral-beréringsskydd.

Sprutstralen far inte riktas mot nagon kropps-
X ‘ del.

MIPEM | Hoga spruttryck i Airless-sprutpistoler kan

7z orsaka mycket svara skador. Risk for injicering
i huden av sprutmaterial vid kontakt med
sprutstralen. Behandla inte en sarskada fran
sprutstralen som en ofarlig skarskada. Om du
far en sarskada av sprutmaterial eller 16snings-
medel, maste du genast uppsoka lakare for
snabb, kompetent behandling. Beratta for 13-
karen vilket sprutmaterial eller [6sningsmedel
du har blivit skadad av.

Fara

2.5 SAKRA SPRUTPISTOLEN MOT OAVSIKTLIG
AKTIVERING

Sakra alltid sprutpistolen vid montering eller demontering av
munstycket och vid raster.

2.6 REKYL FRAN SPRUTPISTOLEN

Vid hogt driftstryck far du en rekyl pa upp till
15 N ndr du drar i avtryckarbygeln.

Om du inte ar forberedd pa detta, finns det risk
for att handen stots tillbaka eller att du tappar

Fara
balansen. Detta kan leda till personskador.

2.7 ANDNINGSSKYDD SOM SKYDD MOT
LOSNINGSMEDELSANGOR

Anvand andningsskydd nar du sprutar.
2.8 UNDVIKA YRKESSJUKDOMAR

Bar skyddsglasdgon.

Bar horselskydd.

Som skydd for huden maste du anvanda skyddskladsel, hand-
skar och eventuellt hudskyddscreme.

Folj anvisningarna fran tillverkarna av sprutmaterial, [6snings-
medel och rengdringsmedel under férberedelserna, under ar-
betets gang och vid rengoéringen.

2.9 MAX DRIFTTRYCK

Max tillatet drifttryck for sprutpistolen, sprutpistolens tillbe-
hor, aggregatets tillbehor och hégtrycksslangen far inte ligga
under max drifttryck pa 20,7 MPa (207 bar) som ar angivet pa
aggregatet.
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OBS! Risk for skador genom insprutat material!
Det kan uppsta lackage i hogtrycksslangen

pa grund av slitage, veck och icke avsedd an-
vandning. Vid ett lackage kan vatska injiceras

Fara ini huden.

e Kontrollera grundligt hégtrycksslangen fore varje anvand-
ning.

e Skadade hogtrycksslangar maste genast bytas ut.

® FoOrsok aldrig att sjalv reparera defekta hogtrycksslangar!

® Undvik att boja eller vika den skarpt, minsta tillatna boj-
ningsradie uppgar till ungefdr 20 cm.

® Se till att ingen koér 6ver hogtrycksslangen och skydda
den mot vassa féremal och kanter.

® Dra aldrig i hogtrycksslangen for att flytta maskinen.

® Tvinna inte hogtrycksslangen.

® |dgginte ner hogtrycksslangen i ldsningsmedel. Torka en-
dast av utsidan med en indrankt trasa.

® Dra hogtrycksslangen sa att den inte utgdr nagon snub-
belrisk.

8

2.11 ELEKTROSTATISK LADDNING
(RISK FOR GNISTOR OCH ELDSLAGOR)

Anvand endast original Titan-hogtrycksslang-
ar for basta funktion, sakerhet och livslangd.

Pa grund av sprutmaterialets flodeshastighet
vid sprutning kan det ibland uppsta elek-
trostatisk laddning pa aggregatet.

Vid urladdning av denna kan det bildas gnis-
tor eller eldslagor. Det ar darfér nédvandigt,
att aggregatet alltid ar jordat via elsystemet.
Aggregatet maste alltid anslutas till ett jordat
uttag med jordfelsbrytare enligt foreskrifterna.

Fara

Elektrostatisk laddning av sprutpistolen och hégtrycksslangen
avleds via hogtrycksslangen. Darfor maste den elektriska resi-
stansen mellan anslutningarna pa hégtrycksslangen vara min-
dre an eller lika med en Megaohm.

2.12 ANVANDNING PA BYGGARBETSPLATSER OCH I
VERKSTADER

Anslutning till ndtet far endast ske via en separat matnings-
punkt med en jordfelsbrytare med INF < 30 mA. Det kravs en
forkopplad 16 A skyddsbrytare (sakring) med B- eller C-karak-
teristik.
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2.13 VENTILATION VID SPRUTARBETEN | LOKALER

Lokalen maste vara tillrdckligt ventilerad for att féra bort 16s-
ningsmedelsangorna.

2.14 UTSUGNINGSANORDNINGAR

Dessa skall tillhandahallas av aggregatets anvdandare med héan-
syn till gallande foreskrifter.

2.15 JORDNING AV SPRUTOBJEKTET

Sprutobjektet som ar avsett att sprutmalas maste vara jordat
(véggar i byggnader dr i allménhet jordade pa naturligt satt).

2.16 SPRUTMATERIAL

Se upp for de faror som kan orsakas av det material som spru-
tas ut och beakta paskrifter pa behallarna eller anvisningarna
fran materialtillverkaren.

Spruta inte med ndgra dmnen vars farlighet inte ar kand.

2.17 RENGORING AV AGGREGATET

Vid rengdringen far pistolen endast spolas med borttaget
munstycke och lagt tryck.

Nar aggregatet rengors med I6sningsmedel
far man inte spruta in i eller pumpa till en
behallare med liten 6ppning (sprundhal). Risk
for att en explosionsfarlig gas-luftblandning
uppstar. Behallaren maste vara jordad. Anvand
endast en jordad metallbehallare. For jordning
ska pistolen hallas tryckt mot behallarens
kant.

Fara

Risk for kortslutning genom intrangande vat-
ten!
Spruta aldrig av aggregatet med hog-

tryckstvatt eller angtvatt.
Fara y 9

2.18 ARBETEN ELLER REPARATION PA ELSYSTEMET

Far endast utforas av behorig elektriker. Vi tar inget ansvar for
felaktigt utford installation. Vid alla arbeten - drag alltid ut
stickkontakten ur stickuttaget.
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2.19 UNDERHALLSARBETEN OCH ARBETSPAUSER
Innan nagot arbete utfors pa enheten och vid varje arbetspaus
ska sprutpistol och hogtrycksslang tryckavlastas. Sdkra av-
tryckarbygeln pa sprutpistolen och stdng av enheten.

2.20 PLACERING PA OJAMNT UNDERLAG

Framsidan maste peka nerdt, for att forhindra att den glider
ivag.

Pa vinklade underlag far aggregatet inte anvandas, eftersom
den tenderar till att vandra pa grund av vibrationer.

2.21 VIBRATIONSNIVA

Den angivna vibrationsnivan har matts med en standardi-
serad matmetod och kan anvdndas for jamforelse av elverktyg.
Vibrationsnivan anvands dven for inledningsvis kunna upps-
katta vibrationsbelastningen.

OBS! Vibrationsvardet kan skilja sig fran det angivna vérdet un-
der den faktiska anvandningen, beroende pa vilket satt som el-
verktyget anvands. Det ar nodvandigt att vidta sakerhetsatgar-
der for att skydda anvdandaren som baseras pa en uppskattning
av hur anvdndaren utsétts for vibrationerna under de faktiska
anvandningsférhallanden (i bedémningen ska alla delar av
driftcykeln tas i beaktande, exempelvis tider som elverktyget
ar avstangt och tider som det var igdng, men korde utan be-
lastning).
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ANVANDNINGSOVERSIKT / ANLAGGNINGSBESKRIVNING

3 ANVANDNINGSOVERSIKT /
ANLAGGNINGSBESKRIVNING

3.1 ANVANDNINGSOMRADEN

Impact 740 aggregateffekt ar utformad pa ett sddant satt att
bearbetning av dispersioner inomhus for sma till medelstora
objekt ar maojlig.

EXEMPEL PA SPRUTOBJEKT

Inom lackeringsomradet lampar sig bada aggregaten for alla
vanliga arbeten, sasom t.ex.. dorrar, dorrkarmar, ledstanger,
mobler, trapaneler, staket, varmeelement och staldelar.

-SV-

3.2 SPRUTMATERIAL

SPRUTMATERIAL SOM KAN BEARBETAS

Losningsmedelshaltigalacker och lackfarger forfortunning med
vatten, tvakomponents-sprutmaterial, dispersioner, latexfarg,
frigoringsmedel, oljor, mellanstrykningsfarg, grundfarg och
fyllmedel.

Beakta Airless-kvalitet vid de sprutmaterial som
skall bearbetas.

Andra sprutmaterial far endast anvandas med tillstand fran
firman TITAN.

FILTRERING

Trots att det finns insugningsfilter och insticksfilter i
sprutpistolen, rekommenderar vi i allmédnhet dnda filtrering av
sprutmaterialet.

R6r om sprutmaterialet val innan du pabdrjar bearbetningen.

Obs! Vid omroring med motordrivna omrorare
maste det tillses att inga luftblasor rors ned.
Luftblasor inskranker sprutningen och kan t.o.m.
leda till avbrott i anldggningens drift.

VISKOSITET

Hogviskosa sprutmaterial upp till 25.000 mPa-s kan bearbetas
med denna anldggning.

Om hogviskosa sprutmaterial inte kan sugas in, sa skall dessa
fortunnas enligt tillverkarens anvisningar.

TVAKOMPONENTS-SPRUTMATERIAL

Avsedd bearbetningstid maste beaktas exakt. Under denna tid
skall anlaggningen spolas igenom och rengdras noggrant med
lampligt rengéringsmedel.

SPRUTMATERIAL MED SKARPA TILLSATSPARTIKLAR

Dessaharen starkforslitande verkan pa ventiler, hogtrycksslang,
sprutpistol och munstycke. Darigenom finns det risk for att
livslangden for dessa komponenter forkortas avsevart.
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3.3 TECKENFORKLARING TILL
FORKLARINGSBILD IMPACT 740

1. Sprutpistol
2. Hogtrycksslang

w
.

Pafyliningsdppning for Piston Lube (Piston Lube for
hindrar en forhojd forslitning av packningarna)

Oljenivamatare
Hinken hakar
Oljeknapp
Insugningsslang

Returslang

©® ® N & &

Hog vagn
10. Avlastningsventil
Spaklage lodratt - PRIME (5 cirkulation)
Spakliage vagratt — SPRAY "1\ sprutning)
11. Indikatorer pa kontrollpanelen
12. Tryckregleringsknapp
13. ON/TILL - OFF/FRAN-kontakt

14. Manometer
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FORKLARINGSBILD IMPACT 740

3.4
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3.5 TEKNISKA DATA

Spédnning
| 220~240 VAC, 50/60 Hz

Max upptagen strom
| 7,5A

Apparatanslutningsledning

| 3x1,5mm2 -6m

Upptagen effekt
| 1725 Watt

Max drifttryck
| 221 bar (22,1 MPa)

Volymstrom vid 120 bar (12 MPa) med vatten
| 3,0 I/min

Max munstyckestorlek
| 0,029 inch (tum)- 0,73 mm

Max temperatur pa sprutmaterialet

| 43°C
Max viskositet

| 25.000 MPa:s
Vikt

| 43,5 kg

Specialhogtrycksslang

DN 6 mm, 15 m, anslutningsgdanga M 16 x
1,5

Matt (L x B x H)
| 590 X 529 X 726 mm

Hojd over havet

Denna utrustning fungerar korrekt upp till
ett medelvarde av 2000 meter 6ver havets
niva

Vibration

| Sprutpistolen dverskrider inte 2,5m/s2

Max ljudtrycksniva
| 80 dB*

* Matplats: Pa ett avstdnd av 1 m vid sidan om aggregatet
och 1,60 m 6ver golv, 12 MPa (120 bar) drifttryck,
bullerreflekterande golv
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3.6 TRANSPORT

Att skjuta eller dra anlaggningen.

Drag ut handtaget (fig 2, pos 1) till stoppet. Kér in handtaget
— tryck in tryckknapparna (2) pa stegvangen och kor sedan in
handtaget.
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4 IDRIFTTAGNING

4.1 HOGTRYCKSSLANG, SPRUTPISTOL OCH
AVSKILJNINGSOLJA
1. Skruva fast manometern (1) pa sprutmaterialutgangen

(fig. 3, pos 2).
Skruva fast hogtrycksslangen (3) pa manometern (4).

Skruva pa sprutpistolen (5) med utvalt munstycke pa
hogtrycksslangen.

Drag at overfallmuttrarna pd hogtrycksslangen, sa att
inget sprutmaterial rinner ut.

5. Tabort oljekoppslocket med en rak skruvmejsel.

6. Fyll pad Piston Lube (fig. 3). Fyll endast pa sa mycket att
ingen Piston Lube droppar in i sprutmaterialbehallaren.

A\

Obs

Piston Lube forhindrar en o6kad forslitning av
packningarna.

Satt tillbaka oljekoppslocket.

Tryck pa oljeknappen 2-5 génger sd att oljekoppen
flodas. Tryck en gang var 8:e driftstimme for att smorja
vatskesektionen.

-SV-

4.2 INDIKATORER PA KONTROLLPANELEN

Foljande &@r en beskrivning av indikatorerna pa kontrollpanelen.

unning

Motorindikator — g Tryckindikator

MOTORINDIKATOR

Motorindikatorn ar aktiverad nar motorn ar igdng. Denna

indikator anvdands av servicecentran for att felsoka
motorproblem.

TRYCKINDIKATOR

Tryckindikatorn  visar det aktuella driftstrycket pa

sprejapparaten. Den har tre olika indikatorer: blinkande gult,
fast lysande gult och fast lysande gront.

Blinkande gult

Nar tryckindikatorn blinkar gult anvdnds sprejapparaten pa ett
tryck mellan 0 och 1,4 MPa (14 bar). Nar tryckindikatorn blinkar
gult betyder det att:

o Sprejapparaten &r ansluten till strém och “ON” [PA]

e Sprejapparaten anvands pa forsta nivan (litet eller inget

tryck)
Det ar sdkert att flytta PRIME/SPRAY-ventilen mellan ldgena
Det ar sakert att andra eller byta ut sprejmunstycket

Om tryckindikatorn borjar blinka gult nar
tryckkontrollknappen ar instélld pa en hogre niva
och PRIME/SPRAY-ventilen &r i SPRAY-ldge, om
sprejmunstycket ar utsliten eller sprejapparaten
behover service/reparation.
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Fast lysande gult

Nar tryckindikatorn ar fast lysande gul anvands sprejapparaten
pa ett tryck mellan 1,4 MPa (14 bar) och 12 MPa (120 bar). Nar
tryckindikatorn ar fast lysande gul betyder det att:

e Sprejapparaten ar installd pa korrekt tryckinstalining for
sprejning av farg, lack, fernissa och multifarger

Fast lysande gront

Nar tryckindikatorn ar fastlysande gron anvands sprejapparaten
pa ett tryck mellan 12 MPa (120 bar) och 23 MPa (230 bar). Nar
tryckindikatorn ar fast lysande gron betyder det att:

e Sprejapparaten ar installd pa korrekt tryck for sprejning av
olje- och latexbaserade husfarger

e Sprejapparaten anvands med hogsta installningen pa en
hog tryckinstallning

e Om tryckindikatorn borjar lysa med fast gult sken nar
trycket dr installd sd att den startar med fast lysande gront
sken indikerar det ndgot av féljande:

a. Indikator for utslitet munstycke - ndr man sprejar med
latex eller vid hogt tryck ténds den fast lysande gula
indikatorn. Detta betyder att munstycket ar utslitet och
maste bytas ut.

b. Munstycket ar for stort - ndr ett munstycke &r for stort for
sprejpistolen kommer tryckindikatorn att skifta fran fast
lysande gront till fast lysande gult.

c. Utsliten vatskedel - om en fast lysande gul tryckindikator
visas ndr man anvander ett nytt munstycke och trycket
ar installt pa maximum, kan det behovas service (utslitna
packningar eller kolvar, ventiler som fastnat, etc...).
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4.3 TRYCKREGLERINGSKNAPP INSTALLNINGAR
1. Min. tryckinstallning
2. Svart omrade - ingen tryckuppbyggnad
3. BIatt omrade - pulserande tryck till rengdring

® ST

12mpa N

23 MPa

4.4 ANSLUTNING TILL NATET

Anldggningen maste anslutas till ett jordat uttag.

A\

Obs

Kontrollera innan du ansluter utrustningen till natet, att
natspanningen Overensstammer med uppgifterna pa
markskylten.

Anslutningen ska vara utrustad med en jordfelsbrytare INF <
30 mA.

| TITAN tillbehorsprogram finns mobil elektrisk
personskyddsutrustning, som dven kan anvandas
med andra elektriska apparater.
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4.5 VID FORSTA IDRIFTTAGNING RENGORING 4.6 STARTA ANLAGGNING MED

FRAN KONSERVERINGSMEDEL

Doppa ner insugningsslangen (fig. 7, pos. 2) och
returslangen (1) i en behdllare med ett lampligt
rengdringsmedel.

Vrid tryckregleringsknappen (3) till min-tryck.

Oppna avlastningsventilen (4), ventilposition PRIME (O
cirkulation).

Starta utrustningen (5) ON (TILL)
Vanta tills rengdringsmedel kommer ut ur returslangen

Stang avlastningsventilen, ventilposition SPRAY (*"T{
sprutning).

Tryck in sprutpistolens avtryckarbygel.

Spruta ut rengodringsmedlet fran anldggningen till en
Oppen behallare.

-SV-

SPRUTMATERIAL
Doppa ner insugningsslangen (fig. 7, pos. 2), och
returslangen (1) i sprutmaterialbehallaren.
Vrid tryckregleringsknappen (3) till min-tryck.

Oppna avlastningsventilen (4), ventilposition PRIME (O
cirkulation).

Starta utrustningen (5) ON (TILL)
Vanta tills sprutmaterialet kommer ut ur returslangen.

Stang avlastningsventilen, ventilposition SPRAY (*"T{
sprutning).

Dra av sprutpistolen flera ganger och spruta i en
behallare tills sprutmaterialet kommer utan avbrott fran
sprutpistolen.

Oka trycket genom att ldngsamt vrida upp
tryckregleringsknappen.

Kontrollera sprutbilden, 6ka trycket tills finférdelningen
ar OK.

Vrid alltid tryckregleringsknappen till det understa laget
nar finférdelningen ar bra.

Anldggningen ar nu klar fér sprutning.
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Fara vid felinriktad sprutning. Spruta inte med
pasatt spetsskydd. Utlés ALDRIG pistolen om

inte spetsen ar vriden fullstandigt antingen till
sprutningsldge eller renslage. Koppla ALLTID in
pistolavtryckarens 13s innan du avlagsnar, byter

ut eller rengdr spetsen.

A)

Nyckeln till ett gott malningsresultat &r en jamn tackning
over hela ytan. Hall din arm i rérelse med konstant
hastighet och hall sprutpistolen pa konstant avstand
fran ytan. Det basta sprutningsavstandet ar 25 till 30 cm
mellan sprutningsspetsen och ytan.

f

25-30cm

B)

Hall sprutpistolen i rat vinkel mot ytan. Det innebar att du
ska réra armen fram och tillbaka snarare an bara vrida pa
handleden.

Hall sprutpistolen vinkelrdtt mot ytan, annars blir den ena
anden av sprutningsmonstret tjockare an den andra.

9]

66

Utl6s pistolen efter att ha paborjat draget. Slapp
avtryckaren innan du avslutar draget. Sprutpistolen ska
vara i rérelse da avtryckaren dras &t och slapps. Overlappa
varje drag med cirka 30%. Detta sakerstaller jamn
tackning.

-SV-

f f

25-30cm 25-30cm

Om kanterna blir mycket tydliga eller tradar
uppstar i sprutstralen — hoj arbetstrycket eller
fortunna sprutmaterialet.
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HANTERA HOGTRYCKSSLANGEN / DRIFTAVBROTT

6 HANTERA HOGTRYCKSSLANGEN

7

DRIFTAVBROTT

Anldaggningen dr utrustad med en hégtrycksslang
som ar sarskilt lampad for kolvpumpar.

otat. Skadade hogtrycksslangar maste genast
bytas ut.

[]
1l
% Risk for personskador om hogtrycksslangen ar

Forsok aldrig att reparera defekta
hogtrycksslangar!

Hogtrycksslangen ska behandlas forsiktigt. Undvik att boja
eller vika den skarpt, minsta tillatna bojningsradie uppgar till
ungefar 20 cm.

Se till att ingen kor dver hégtrycksslangen och skydda den mot
vassa foremal och kanter.

Dra aldrig i hogtrycksslangen for att flytta maskinen.

Kontrollera att hogtrycksslangen inte tvinnas. Genom att
anvanda en Titan fargspruta med vridled och slangtrumma kan
man férhindra detta.

e ) For hanteringen av hogtrycksslangen vid arbete
1 pa stéllning har det visat sig att det basta ar att
— alltid dra slangen pa utsidan av stallningen.

1 ) Vid gamlahdogtrycksslangar kar risken for skador.
1 Titan rekommenderar att byta hogtrycksslangen
~—— | eftersexar.

1 ) Anvand endast original Titan-hogtrycksslangar
1 for basta funktion, sakerhet och livslangd.
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Oppna avlastningsventilen, ventilposition PRIME (G
cirkulation).

Stang av utrustningen OFF (FRAN).
Vrid tryckregleringsknappen till min-tryck.

Tryck pa sprutpistolens avtryckarbygel for att minska
trycket pa hogtrycksslang och sprutpistol.

Sakra sprutpistolen, se sprutpistolens bruksanvisning.
Om ett standardmunstycke ska rengdras, se punkt 12.2.

Folj bruksanvisningen, om ett annat munstycke har
monterats.

Lat insugningsslangen och returslangen ligga kvar
i sprutmaterialet eller doppa ner det i ett lampligt
rengdringsmedel.

Om snabbtorkande eller tvakomponents-
sprutmaterial anvands, maste anldggningen

tvunget spolas igenom med lampligt
rengdringsmedel inom den angivna
bearbetningstiden.

Obs
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8

RENGORING AV ANLAGGNINGEN
(DRIFTSTOPP)

drift &r att anldaggningen halls ren. Rengor alltid
anlaggningen nar du har avslutat sprutningen.
Sprutmaterial far under inga som helst
omstandigheter torka in i anldaggningens inre.

Den viktigaste forutsattningen for storningsfri
1

Anvand ett rengoringsmedel (flampunkt 6ver 21
°C) som dr avsett for aktuellt sprutmaterial.

Gl

e Sakra sprutpistolen, se pistolens
bruksanvisning.

e Rengor och demontera munstycket.
e Standardmunstycke: Se punkt 12.2.
e Folj bruksanvisningen, om ett annat

munstycke har monterats.

8.1 RENGORING AV ANLAGGNINGENS UTSIDA

2 Dra forst ut stickkontakten ur stickuttaget.

Risk for kortslutning om vatten tranger in!
Spruta  aldrig av  anldggningen  med
Obs hogtryckstvatt eller anghdgtryckstvatt.

Lagg inte ner hogtrycksslangen i [6sningsmedel.
Torka endast av utsidan med en indrankt trasa.

Torka av anlaggningens utsida med lampligt rengéringsmedel
i en tygduk.

8.2 INSUGNINGSFILTER

1. Taupp insugningsslangen ur sprutmaterialet.
2. j:)z:z?ni:;,/;astn|ngsvent|len, ventilposition SPRAY (*T\ . Ett rent insugningsfilter garanterar alltid
) maximal matningsmangd, konstant spruttryck
3. Startaanlaggningen (ON) (TILL). och fullgod funktion hos anldaggningen.
Om lésningsmedelhaltiga sprutmaterial anvands o . i
miste behallaren vara jordad. 1. Skruva av filtret (fig. 8) fran insugningsroret.
= 2. Rengor eller byt ut filtret.
Obs

Akta! Pumpa eller spruta inte in i behallare med
liten 6ppning (sprundhal)!

Beakta sakerhetsforeskrifterna.

Tryck in sprutpistolens avtryckarbygel for att pumpa
ut resterande sprutmaterial fran insugningsslangen,
hogtrycksslangen och sprutpistolen till en 6ppen behallare.

Doppa ner insugningsslangen med returslangen i en
behallare med ett lampligt rengéringsmedel.

Vrid tryckregleringsknappen till min-tryck.

Oppna avlastningsventilen, ventilposition PRIME

(&5 cirkulation).

Lat ett lampligt rengoringsmedel cirkulera runt i
anldggningen nagra minuter.

Stang avlastningsventilen, ventilposition SPRAY (*"T{
sprutning).

10. Tryck pa sprutpistolens avtryckarbygel.

11. Pumpa ur resten av rengdringsmedlet till en oppen

behallare tills anldggningen har tomts.

12. Sting av utrustningen OFF (FRAN).
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Rengdr med en hard pensel och lampligt
rengdringsmedel.
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8.3 RENGORHOGTRYCKSFILTER

8.4 RENGORING AV AIRLESS-SPRUTPISTOL

Det bestdlls separat. Rengor filterpatronen
regelbundet. Ett smutsigt eller igensatt
hogtrycksfilter leder till en dalig sprutbild eller
ett igensatt munstycke.

Ett hogtrycksfilter finns som extra tillbehor.
1l

Rengor sprutpistolen efter varje anvandning.

1. Vrid tryckregleringsknappen till min-tryck.

2. Oppna avlastningsventilen, ventilposition PRIME (O
cirkulation).

3. Stang av utrustningen OFF (FRAN).

2 Dra ut stickkontakten ur uttaget.

4. Skruva loss filterhuset (fig 9, pos 1) med en bandnyckel.
5. Draav filterpatronen (2) fran stodfjadern (3).

6. Rengor alla delar med ett 1ampligt rengoringsmedel. Byt
filterpatron vid behov.

7. Kontrollera O-ringen (4), byt vid behov.

8. Laggstodplaten(5) motstodfjadern (3).Skjutfilterpatronen
(2) over stodfjadern.

9. Skruva i filterhuset (1) och dra at till stoppet med
bandnyckeln.

O)

ve @ (D

N e
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Spola igenom Airless-sprutpistolen med lampligt
rengdringsmedel vid 1agt arbetstryck.

Rengdr munstycket noggrant med ett Ilampligt
rengoringsmedel for att garantera att inga rester av
sprutmaterialet finns kvar.

Rengor Airless-pistolens utsida noggrant.

INSTICKSFILTER | AIRLESS-SPRUTPISTOLEN (FIG. 10)

1.
2.

Lossa avtryckarskyddets (1) 6verdel fran pistolhuvudet.

Anvand avtryckarskyddets nedre del som skruvnyckel,
lossa pa och ta bort handtaget (2) fran pistolhuvudet.

Drag ut det gamla filtret (3) fran pistolhuvudet. Rengor
eller byt ut filtret.

Infoga det nya filtret i pistolhuvudet med den konformade
anden forst.

For handtagsanordningen i pistolhuvudet tills det sitter
sdkert. Dra at med hjdlp av avtryckarskyddet.

Tryck fast avtryckarskyddet pa pistolhuvudet.
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9 ATGARDER VID FUNKTIONSSTORNINGAR

Storningstyp Méijlig orsak Atgard for att avhjélpa felet

A. Anldaggningen startar inte

B. Anldggning suger inte

C. Anlaggningen suger men trycket

stiger inte

Sprutmaterial rinner ut upptill pa
fargpumpen

Okad pulsering i sprutpistolen

Dalig sprutbild

Minskad effekt i anlaggningen

Overtryck i pumpen och den
stangs inte av.

Spanning saknas.

For lag instélining av trycket.
ON/OFF (TILL/FRAN) -kontakt
defekt.

Avlastningsventilen ar instélld pa
SPRAY (> sprutning).

Filtret sticker upp ovanfor
vatskeytan och suger in luft.
Filtret igensatt.
Insugningsslangen ar 16s, dvs.
anldggningen suger in ,tjuvluft”.

Munstycket mycket slitet.
For stort munstycke.
For 1ag instélining av trycket.

Filtret igensatt.

Sprutmaterial rinner

genom returslangen nar
avlastningsventilen star i lage
SPRAY ("1 sprutning).
Packningarna hopklibbade eller
slitna.

Ventilkulor slitna.

Ventilsaten slitna.

Den 6vre packningen ar sliten.
Kolven ér sliten.

Fel typ av hégtrycksslang.

Munstycket slitet eller for stort.
For hogt tryck.

For stort munstycke for
sprutmaterialet.
Felaktig tryckinstalining.

For 1ag matningsméangd.
Sprutmaterialet har fér h6g
viskositet.

For 1ag instélining av trycket.

Tryckvakt defekt.
Givare defekt.

-SV-

Kontrollera spanningsmatningen.
Vrid upp tryckregleringsknappen.
Byt ut

Stall avlastningsventilen pa PRIME (5 cirkulation).
Fyll pa sprutmaterial.
Rengor eller byt filter.

Rengdr anslutningsstéllen, byt O-ringar vid behov.
Sdkra insugningsslangen med lasbyglarna.

Byt ut

Byt munstycke.

Oka tryckinstaliningen genom att vrida
tryckregleringsvredet medurs.

Rengor eller byt filter.

Demontera och rengér eller byt avlastningsventil.

Demontera och rengér eller byt packningar.

Demontera och byt ventilkulor.
Demontera och byt ventilsdten.

Demontera och byt packning.
Demontera och byt kolv.

Anvand endast original TITAN-hogtrycksslangar for
basta funktion, sakerhet och livslangd.

Byt munstycke.

Vrid tryckregleringsknappen till ett lagre varde.

Byt munstycke.

Vrid pa tryckregleringsknappen tills du far en
tillfredsstéllande sprutbild.

Rengor eller byt alla filter.

Tunna ut enligt tillverkarens uppgifter.

Oka tryckinstaliningen genom att vrida
tryckregleringsvredet medurs.

Ta enheten till en Titan-auktoriserad serviceverkstad.
Ta enheten till en Titan-auktoriserad serviceverkstad.
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UNDERHALL / REPARATIONER AV ANLAGGNINGEN

10 UNDERHALL

11 REPARATIONER AV ANLAGGNINGEN

10.1 ALLMANT UNDERHALL

Lat Tltan-service genomfdra underhdll pd anldggningen en

gang om aret.

1. Kontrollera att hogtrycksslangarna, anlaggningens
anslutningsledning och stickkontakten inte ar skadade.

2. Kontrollera om inlopps-, utloppsventilsdtena och filter ar
slitna.

10.2 HOGTRYCKSSLANG

Kontrollera optiskt om hogtrycksslangen har tryckstallen
eller buktar utat, sarskilt vid overgangen till armaturen.
Overfallsmuttrarna méste kunna vridas utan svarigheter.

Stang av utrustningen OFF (FRAN).

Fore reparation — drag alltig ut stick-kontakten ur
stickuttaget.

A

service utférs pa ndagra elektriska

. Var noga med att kontrollera for jordkontinuitet
efter
komponenter.

Anvand en ohmmeter for att bestdmma att det
finns ledning mellan produktens dtkomliga déda
metalldelar och stickproppens jordkontakt.

Vid gamla hogtrycksslangar  Okar  risken
for skador. TITAN rekommenderar att byta
hogtrycksslangen efter sex ar.

11.1 AVLASTNINGSVENTIL

-SV-

Ventilhuset (4) ska inte repareras. Om det ar
utslitet ska det alltid bytas ut mot ett nytt.

A\

Obs

1. Tag bort skarstiftet (fig. 11, pos. 1) med en drivare pa 2 mm
ur avlastningsventilhandtaget (2).

2. Dra av avlastningsventilhandtaget (2) och medbringaren
3).

3. Skruvaav ventilhuset (4) komplett med en rullgaffelnyckel.

4, Se till att tatningen (5) sitter ratt, skruva darefter i ett nytt

ventilhus (4) komplett i fargstegshuset (6). Drag at med
rullgaffelnyckel.

5. Rikta medbringaren (3) mot borrhalet i fargstegshuset (6).
Skjut pa medbringaren och stryk pa maskinfett.

6. Stall in borrhalen i ventilaxeln (7) och i
avlastningsventilhandtaget (2) mot varandra.

7. Satti skarstiftet (1) och stall in avlastningsventilhandtaget
i lage PRIME/SPRAY.

n
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11.2

1.
2.

IN- OCH UTLOPPSVENTIL

Skruva ur de fyra skruvarna i frontkdpan, ta av frontkdpan.

Starta utrustningen ON (TILL) och stang av den OFF (FRAN)
sa att vevstaken stannar i det understa slaglaget.

A

Klamrisk - stick inte in fingrar eller verktyg mellan
delar, som ar i rorelse.

w
.
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Dra ut stickkontakten ur uttaget.
Dra av klamman pa insugningsroret, ta bort returslangen.

Skruva loss slangforbindningen (fig. 12, pos. 1) till
hogtrycksfiltret.

Svdng utrustningen bakat 90° for att lattare kunna arbeta
med materialmatningspumpen.

Lossa inloppsventilhuset (2) med ldtta hammarslag fran
det undre huset (3) och skruva av det for hand eller skruva
av det med rullgaffelnyckeln.

Demontera stodring (4), O-ring (5), O-ring (6),
inloppsventilsate (7), inloppsventilkula (8) och ovre
kulféring (9).

Rengor alla delar med ett Ilampligt rengéringsmedel.

Kontrollera slitaget i inloppsventilhuset (2),
inloppsventilsatet (7) och inloppsventilkulan (8), byt alla
delar vid behov. Montera ett slitet inloppsventilsate (7)
omvant, om det dr oanvant pa en sida.

®

b g
S

37
o
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10.

11.

12.
13.

14.

15.

16.

Montera i omvand ordningsfoljd.

Stryk maskinfett pa O-ringen (5) och se till att den hamnar
i ratt lage i inloppsventilhuset (2).

Skruva av det undre huset (fig. 13, pos. 10) med
rullgaffelnyckeln, hall mot pa det 6vre huset (11) med en
annan rullgaffelnyckel.

Ta av stodringen (13) och O-ringen (12).
Skruva ur utloppsventilhuset (14) med en 3/8 tum
sexkantskruvmejsel ur kolven (15).

Demontera den oOvre tatningen (16), den Ovre
kulféringen (17), utloppsventilkulan (18), brickan (19) och
utloppsventilsatet (20).

Rengdr alla delar med ett lampligt rengéringsmedel.
Kontrollera forslitningen i utloppsventilhuset (14),
utloppsventilsatet (20), utloppsventilkulan (18) och den
ovre kulféringen (17), byt delar vid behov. Montera ett
slitet utloppsventilsate (20) omvant, om det ar oanvant pa
en sida.

Montera i omvand ordningsfoljd.

Stryk maskinfett pa O-ringen (12) och se till att den
hamnar i ratt lage i det undre huset (10).

©)

15
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REPARATIONER AV ANLAGGNINGEN

11.3 PACKNINGAR

1. Demontera inloppsventilen enligt anvisningarna i kapitel
11.2.

2. Det adrinte nodvandigt att demontera utloppsventilen.

3. Lossa lasmuttern (fig. 14, pos. 5) med latta hammarslag
moturs.

4. Skruva ut det dvre huset (6) moturs ur vaxelhuset.

5. Spann fast det 6vre huset (6) pa nyckelns anliggningsytor
lodrétt i ett skruvstad.

Dra inte at skruvstycket for hart, det finns risk for
deformering av huset.

Obs

6. Skruva ur skruvforbandet (7).

7. Skjut kolven (4) framat tills kolven befinner sig utanfor
T-sparet (2) pa I6paren (3).

8. Skjut ut kolven (4) nedat ur det 6vre huset (6). Kontrollera
slitaget pa kolven, byt kolv vid behov.

9. Demontera den 6vre packningen (8) och den undre
packningen (9) ur det ovre huset (6).

f Skada inte det 6vre huset invandigt.

Obs

-SV-

10. Ta bort transportanordningen ur den dvre och den undre

packningen.

Transportanordningen fran den 6vre packningen behdvs
for monteringen av kolven.

11. Smorj den 6vre packningen (8) och den undre packningen

(9) med maskinfett.

12. Satt i den 6vre packningen (fig. 16) med O-ringen (1) och

den utskjutande ldppen (2) nedat i det 6vre huset (6).

e —
22—
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13. Lagg mellanringen (fig. 15, pos. 10) pa den évre packningen

(8).

14. Skruva in skruvforbandet (fig. 15, pos. 7) i det Ovre huset

(6), dra at med 34 — 41 Nm.

15. Séattiden undre packningen (fig. 17) pa ett sadant satt, att

16.

17.

18.
19.

20.
21.
22,

23.

24.

25.
26.

27.
28.
29.
30.
31.

74

sidan med det mindre avstandet mellan O-ringen (1) och
den utskjutande lappen (2) pekar uppat..

@

R

N~ 7

For den undre packningen till sitt andlage med hjalp av
monteringsverktyget.

Skjut ned monteringsverktyget (medfdljer leveransen
med den 6vre packningen som transportanordning) for
kolven (fig 15, pos 4) uppifran pa kolven.

Smorj monteringsverktyget och kolven (4) med maskinfett.

Stick kolven (4) genom den undre och den 6vre packningen
tills den 6vre kolvanden sticker upp ur skruvférbandet (7).

Ta bort monteringsverktyget fran kolven (4).
Skjut in kolvens (4) topp i T-sparet (2) pa Ioparen (3).

Skruva pa lasmuttern (5) tills den ligger an mot det ovre
huset (6).

Stryk maskinfett pa gangorna till det 6vre huset (6).

Ta bort det 6vre huset ur skruvstycket.

Skruva in det 6vre huset (6) i vaxelhuset tills lasmuttern (5)
ligger an och anslutningen for slangférbindningen pekar
bakat.

Dra at lasmuttern (5) med latta hammarslag.

Satt in styrringen (11) i det undre huset (fig. 13, pos. 10),
skruva in det undre huset i det 6vre huset och dra at.

Skruva i slangférbindningen och dra at.

Skruva i inloppsventilhuset (fig. 12, pos. 2), se kapitel 11.2.
Skruva i insugningsroret och dra at.

Fast returslangen med klamma pa insugningsroret.

Montera frontkapan.

-SV-



Impact 740

REPARATIONER AV ANLAGGNINGEN

11.4 BYTAUT MOTORN

auktoriserad serviceverkstad.

Foljande procedur far endast utforas av en Titan-
1

10.

11.
12.
13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.
20.

Koppla bort enheten.

Skruva bort motorkapans tva fastskruvar (Fig. 18, punkt 1).
Ta bort motorkapan (2).

Skruva bort bottenenhetens tre fastskruvar (3). Ta bort
bottenenheten (4).

Skruva bort motorhoéljets tva fastskruvar (5). Ta bort
motorhdljet (6).

Koppla bort alla ledningar mellan motorn (7) och
sprutmaskinen.

Skruva bort motorstyrenhetens tva fastskruvar (10). Ta
bort motorstyrenheten (11).

Skruva bort mellanvdggens fyra fastskruvar (12). Ta bort
motorns mellanvdgg (13).

Skruva bort motorns tre fastskruvar (14).
Dra ut motorn (7) ur vaxellddshuset (15).

Nar motorn ar borttagen, inspekterar du dreven i
vaxelladshuset med avseende pa skador eller slitage. Byt
vid behov ut dreven.

Installera den nya motorn (7) i vaxelladshuset (15).
Dra at motorns (7) tre fastskruvar (14).

Anslut ledningarna mellan sprutmaskinen och den nya
motorn (se kopplingsschemat i avsnitt 11.7).

Satt motorns mellanvagg (13) 6ver motoranden (7). Skruva
at mellanvaggens fyra fastskruvar (12).

Satt tillbaka motorstyrenheten (11) bakom motorns
mellanvdgg (13). Skruva &t motorstyrenhetens tva
fastskruvar (10).

Anslutallaledningar mellan motorn (7) och sprutmaskinen.

Satt tillbaka motorhdljet (6) 6ver motorstyrenheten (11).
Skruva at motorhdéljets tva fastskruvar (5).

Satt tillbaka bottenenheten (4) och dra at dess tre
fastskruvar (3).

Skjut in motorkapan (2) 6ver motorn (7).

Dra at motorkapans (2) tva fastskruvar (1).

-SV-
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11.5 BYTAUT DREVEN | VAXELLADAN

11

.6 BYTA UTGIVAREN

Foljande procedur far endast utforas av en Titan-
auktoriserad serviceverkstad.

Foljande procedur far endast utféras av en Titan-
auktoriserad serviceverkstad.

Folj stegen 1-9 under Byta ut motorn (avsnitt 11.4) for att
ta bort motorn och kontrollpanelen.

Inspektera rotordrevet (Fig. 15, punkt 1) vid motoranden
med avseende pa skador eller slitage. Om drevet ar helt
utslitet, byter du ut motorn.

Ta bort och inspektera det forsta (2) respektive andra (3)
stegets drev med avseende pa skador eller slitage. Byt vid
behov ut.

Inspektera den framre vaxellddan (4) med avseende pa
skador eller slitage. Byt ut den om den ar skadat eller slitet.

Rengor och fyll vaxelladstraget upp till baksidan
pa vart och ett av dreven med Lubriplate (artnr.
314-171).

5.
6.

Installera motorn i vaxelladshuset (4).

Folj stegen 11-20 under Byta ut motorn (avsnitt 11.4) for
att satta tillbaka motorn.

76
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1.
2.

Koppla bort enheten.

Skruva bort filterenhetens tva fastbultar (Fig. 20, punkt 1).
Skjut ut filterenheten ur vagnen.

Skruva bort motorkapans tva fastskruvar (Fig. 21, punkt 1).
Ta bort motorkapan (2).

Skruva bort motorhoéljets tva fastskruvar (3). Ta bort
motorholjet (4).

Koppla bort givarledningen fran motorstyrenheten (5).

Dra genomforingen (6) ur fastplattan och skjut upp den
utefter givarskaftet (7) tills den gar fri fran fastplattan.

Skruva bort givaren (7) fran filterhuset (8) med hjdlp av
en skruvnyckel. Dra forsiktigt givarledningen ut genom
fastplattan.

Dra av genomfdringen (6) fran den gamla givaren (7) och
satt hylsan pa den nya givaren.

Dra den nya givarledningen genom fastplattan och tillbaka
till motorstyrenheten (5).

. Skruva in den nya givaren (7) i filterhuset (8) och dra at

ordentligt med hjalp av en skruvnyckel.

Se till att givarens o-ring dr pa plats innan du
skruvar i givaren i filterhuset.

11.
12

13.

14.

Tryck in genomfdringen (6) i fastplattan.

Anslut  givarledningen till
kopplingsschemat i avsnitt 11.7).

motorstyrenheten  (se

Satt tillbaka motorholjet (4) 6ver motorstyrenheten (5).
Skruva at motorholjets tva fastskruvar (3).

Skjut in motorkapan (2) ver motorn.
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15. Dra at motorkapans (2) tva fastskruvar (1).

16. Satt tillbaka filterenheten pa vagnen.

77
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11.7 KOPPLINGSSCHEMA IMPACT 740
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12.1 VALJA RATT MUNSTYCKE

For att garantera att arbetsuppgifterna kan utféras pa korrekt
ochrationelltsatt, ar det viktigt att ratt munstycke har monterats
i sprutpistolen. Ofta maste du genomféra ett sprutforsok for att
ta reda pa vilket munstycke som ar lampligt.

ETT PAR ANVISNINGAR:

Sprutstralen maste vara konstant.

Om tradar uppstar i sprutstralen ar detta ett tecken pa att
spruttrycket ar for lagt eller att sprutmaterialets viskositet ar for
hdg.

Atgard: Hoj trycket eller fortunna sprutmaterialet. Varje
pump avger en bestamd transportmangd i forhallande till
munstyckets storlek.

Foljande princip galler alltid: stort munstycke= lagre tryck
litet munstycke = hogre tryck

Det finns ett omfattande sortiment av munstycken med olika
sprutvinklar.
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12.2 UNDERHALL OCH RENGORING AV AIRLESS
HARDMETALLMUNSTYCKEN

STANDARDMUNSTYCKEN

Andra  munstycksmodeller
anvisningar.

rengors enligt tillverkarens

Munstycket har ett precisionsbearbetat borrhal. For att
garantera basta mojliga livslangd, maste munstycket behandlas
varsamt. Tank pa att hardmetallinsatsen ar sprod! Kasta aldrig
munstycket och bearbeta det aldrig med vassa metallféremal.

Beakta foljande punkter for att halla munstycket rent och
klart for anvandning:

1. Oppna avlastningsventilen, ventilposition PRIME (O

cirkulation).

2. Demontera munstycket fran sprutpistolen.

3. Ldagg munstycket i lampligt rengoringsmedel tills alla
sprutmaterialrester har lossnat.

4. Om tryckluftsutrustning ar foérhanden: blds igenom
munstycket.

5. Tabort ev. rester med en spetsig trapinne (tandpetare).

6. Kontrollera munstycket med ett forstoringsglas och

upprepa ev. punkt 3 till 5.

-SV-
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KONTROLL AV AGGREGATET

Av sdkerhetsskal rekommenderar vi att du later experter kont-
rollera utrustningen vid behov, dock minst var 12:e manad, for
att garantera saker drift.

Om utrustningen har tagits ur drift ar det tillrdckligt om denna
kontroll utfors infor nasta driftstart.

Dessutom maste samtliga (ev. avvikande) nationella provnings-
och underhallsforeskrifter beaktas.

Om ndgonting ar oklart kan du gdrna kontakta Titans kund-
tjanst.

ANVISNINGAR OM PRODUKTANSVARET

Pa grund av en EU-férordning som géller fran den 1 januari 1990
ansvarar tillverkaren for sin produkt endast under férutsattning
att alla delar kommer fran eller godkants av denne samt nar ag-
gregatet har monterats och anvands pa ratt satt.

Vid anvéandning av frammande tillbehor och reservdelar kan
tillverkarens ansvar helt eller delvis bortfalla, i extrema fall kan
anvandning av hela aggregatet forbjudas av ansvarig myndig-
het (fackférbund och yrkesinspektionen).

Med original Titan-tillbehor ar du garanterad att alla sakerhets-
foreskrifter ar uppfyllda.

SKROTNINGSANVISNINGAR

Enligt EG-direktiv 2012/19/EU for skrotning av forbrukade elar-
tiklar och dess motsvarighet i nationell miljélagstiftning, far
denna produkt inte kastas i hushallssoporna utan maste lam-
nas for miljoriktig dtervinning enligt gallande lagstiftning.

ho¢

En skrotad produkt fran Titan atertas av oss eller vara repre-
sentanter och skrotas pa ett miljoriktigt satt. Ta i ett sadant fall
kontakt med ndgon av vara serviceverkstdader, ndgon av vara
representanter eller direkt med oss.

-SV-

3 +2 ARS GARANTI PA DENNA TITAN-PRODUKT
(Datum 03.03.2022)

TITAN ger uteslutande den kommersiella kunden som har képt
produkten fran en auktoriserad fackhandlare (nedan kallad
+kunden”) en garanti for de produkter som anges pa Internet
pa https://go.titantool-international.com/warranty utover de
lagstadgade garantibestdmmelserna, sdvida det inte finns ett
garantiundantag.

Garantitiden for TITAN-produkter (utrustningar) ar 36 ma-
nader och borjar fran och med inkdpsdatumet for det forsta
kopet. Garantitiden forlangs med ytterligare 24 manader om
produkten registreras inom 28 dagar fran inkdpsdatum pa
https://go.titantool-international.com/registration.

Vid kommersiell uthyrning, industriell anvdandning (t.ex. an-
vandning i skiftverksamhet) eller motsvarande belastning ar
garantiperioden 12 manader pa grund av den betydligt hogre
belastningen. | detta fall forbehaller vi oss ratten att gora en
undersokning i det enskilda fallet och vid behov avsla garan-
tin.

Om det uppstar fel i material, bearbetning eller kapacitet hos
utrustningen inom garantitiden ska garantiansprak framstal-
las oférdrojligen, dock senast inom 2 veckor efter det att felet
upptackts.

Detaljerade garantivillkor kan du fa pa begéaran hos vara auk-
toriserade TITAN-partners (se webbplats eller bruksanvisnin-
gar) eller i textform pa var webbplats:

https://go.titantool-international.com/warranty-conditions

Ratten till andringar forbehalles

EU Konformitetsforklaring

Viintygar och ansvarer for, att denna produkt

overensstammer med féljande norm och dokument:
2006/42/EG, 2014/30/EU, 2011/65/EU, 2012/19/EU

Anvanta harmoniserade normer:

EN 62841-1, EN 1953, EN IEC 55014-1, EN IEC 55014-2,
EN IEC 61000-3-2, EN 61000-3-3

EU-konformitetsforklaringen medfoljer produkten. Den kan
vid behov bestéllas genom ordernummer 2392842.
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RESERVEDELSBILLEDE

ELENCO DEI RICAMBI
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# Impact 740 | Denominazione Betegnelse Benamning

5 0290 228 Sportello Der Lucka

6 0509218 Vite (2) Skrue (2) Skruv (2)

7 0558 266A Filtro de alta pressione Haojtryksfilter Hogtrycksfilter

8 813-555 Accessorio Fitting Koppling

9 0558 369 Tubo flessibile di ritorno Tilbagelgbsslange Returslang

10 9885640 Accessorio, 45° Fitting, 45° Koppling, 45°

mn 0552585 Flessibile Slange Slang

12 9802 266 Vite (2) Skrue (2) Skruv (2)

13 0290 225 Copertura elettronica Elektronisk daeksel Elektronikskydd

14 9805 317 Vite (2) Skrue (2) Skruv (2)

15 0290212 Copertura maniglia, parte posteriore Héandtagsovertraek, bagside Handtagsskydd, bakre

16 0558 493 Ponticello del cavo di alimentazione Stremkoblingskabel Stromkabelskoppling

17 0290213 Copertura maniglia, parte anteriore Héandtagsovertraek, forside Handtagsskydd, framre

8 | Gruppo azionamento Motorkomponenter Motorenhet

19 0509218 Vite (4) Skrue (4) Skruv (4)

20 0532 282A Grtgppro pgrsm4e1ll)o di controllo, completo (comprende Styrepanelsamling, komplet, omfatter genstand 35-41) Kontrollpanel (komponenterna 35-41 ingar)

articoli n. 35-

21 9852 345 Fusibile, 10A Sikring, 10A Sékring, 10A

22 9804 916 Vite Skrue Skruv

23 0522210 Piastra di montaggio Monteringsplade Monteringsplat

24 0290 279 Gruppo disco portapezzo / oliatore Planskive / smorersamling Frontplatta/oljeenhet

25 0509218 Vite (4) Skrue (4) Skruv (4)

26 0290 260 Gancio di secchio Pail krog Hinken hakar

27 9821 503 Rondella (2) Skive (2) Bricka (2)

28 858-625 Vite (2) Skrue (2) Skruv (2)

29 0290 238 Stadio della vernice Farvetrin Fargpump

30 0523525 Fermaglio Klemme Fastklamma

31 0507 782 Tubo di aspirazione Indsugningsslange Insugningsslang

32 0290 253 Spina Prop Plugg

33 800-437 Trasduttore di pressione Trykfoler Tryckgivare

34 9805 348 Vite (4) Skrue (4) Skruv (4)

35 0532970 Copertura del pannello di controllo Styrepaneldaeksel Kontrollpanelsskydd

36 0507 749 Dado con guarnizione Matrik med taetning Mutter med packning

37 0290 202 Vite di regolazione Stilleskrue Stallskruv

38 0290218 Manopola di regolazione della pressione Trykreguleringsknap Tryckregleringsknapp

39 9850 936 Interruttore Kontakt Strombrytare

40 0508 579 Potenziometro Potentiometer Potentiometer

41 0522 007 Gruppo LED LED-samling LED-enhet

42 0522 051 Condensatore Kondensator Kondensator

43 0551543 Legatura del cavo Kabeltilslutning Kabel

44 0558 454 Copertura della staffa Daeksel til vinkelbeslag Képa till faste

45 0509218 Vite (4) Skrue (4) Skruv (4)

46 9800 340 Vite (2) Skrue (2) Skruv (2)

47 0551980 Dado di blocco (2) Lasemotrik (2) Lasmutter (2)

48 0522 424 Filtro EMI, 20A EMI-filter, 20A EMI-filter, 20 A

49 9805 240 Vite (3) Skrue (3) Skruv (3)

50 0558 453 Staffa Vinkelbeslag Faste

51 0551714 Presa cavo (2) Snoregreb (2) Kabelhallare (2)

52 5006 536 Filtro Filter Filter

53 9805 403 Vite di regolazione Stilleskrue Stallskruv

54 9810103 Dado (2) Metrik (2) Mutter (2)

55 0524 353 Dado Meotrik Mutter

56 0508 239 Manometro Manometer Manometer
0551758 Limitatore disovracorrente (non illustrato) Kirurg kvaele (vises ikke) Kirurg undertrycka (inte visat)
0522 052 Filo metallico (non illustrato) Ledning samling (vises ikke) Binda enheten (inte visat)
0522053 Filo metallico (non illustrato) Ledning samling (vises ikke) Binda enheten (inte visat)
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Impact 740

Impact | Denominazione Betegnelse Benamning
# 740
1 0290 263 | Dado di guida Foringsmatrik Styrmutter
2 0290 255 | Dado di arresto Lasemeatrik Lasmutter
3 0290276 | Distanziatore Afstandsstykke Distansbricka
4 | - Guarnizione superiore @verste pakning Ovre packning
5 0290 249 | Corpo superiore @verste hus Ovre hus
6 808-555 | Bocchettone doppio Dobbeltstuds Dubbelrér
7 | - Guarnizione inferiore Nederste pakning Undre packning
8 0508712 | Anello di guida Faringsring Styrring
9 0507 730 | O-ring (2) O-ring (2) O-ring (2)
10 0507 731 | O-ring (2) O-ring (2) O-ring (2)
11 0290 250 | Corpo inferiore Nederste hus Undre hus
12 0290 251 | Pistone Stempel Kolv
13 0507 734 | Guarnizione superiore @verste teetning Ovre tatning
14 0507 452 | Guida della sfera superiore @verste kuglefering Ovre kulstyrning
15 9841502 | Sfera della valvola di scarico Udlgbsventilkugle Utloppsventilkula
16 0507 454 | Rondella Skive Bricka
17 0294 516 | Sede della valvola di scarico Indlgbsventilseede Inloppsventilsate
18 | 0507 733 | Corpo della valvola di scarico Udlgbsventilhus Utloppsventilhus
19 0507 729 | Guida della sfera inferiore Underste kuglefgring Undre kulstyrning
20 51519 Sfera della valvola di entrata Indlgbsventilkugle Inloppsventilkula
21 00310 Sede della valvola di entrata Indlgbsventilseede Inloppsventilsate
22 0509582 | O-ring O-ring O-ring
23 0508 717 | Corpo della valvola di entrata Indlgbsventilhus Inloppsventilhus
24 0290 237 | Gruppo pistone (comprende articoli n. | Stempelsamling (omfatter nr. 12-18) Kolvenhet (komponenterna 12-18
12-18) ingar)
805-1010 | Kit di riconfezionamento - 1 Ompakningskit - 1 (omfatter nr. 3-4, Ompackningssats - 1 (komponenterna
(comprende articoli 3-4, 7-10, 13, 15, 7-10,13,15, 16,20 og 22) 3-4,7-10, 13,15, 16, 20 och 22 ingar)
16, 20, e 22).
0552 150 | Attrezzo di montaggio guarnizione Monteringsvaerktgj til nederste Monteringsverktyg undre packning
inferiore pakning
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Impact 740

Impact | Denominazione Betegnelse Benamning
# 740
1 805-229A | Gruppo alloggiamento Hussamling Hus
2 0290 241 | Gruppo cursore Glidersamling Lopare
3 0290 254 | Ralla Pélgbsskive Tryckbricka
4 0290 239 | Albero a gomiti Krumtapaksel Vevaxel
5 0290 240 | Ruota dentata, stadio 1 Gearhjul, trin 1 Gearwheel, stage 1
6 0558 324A | Gruppo motore Motor Motor
7 0508 559 | Vite (6) Skrue (6) Skruv (6)
8 0558 558 | Parete intermedia Mellemvaeg Mellanvdagg
9 0509218 | Vite (4) Skrue (4) Skruv (4)
10 0532986 | Gruppo dei comandi elettronici Elektronisk Kontrolmontage Elektronisk kontrollmontering
11 9802 266 | Vite (2) Skrue (2) Skruv (2)
12 9822 106 | Rondella Skive Bricka
13 0522 040 | Filo di montaggio Traad forsamling Binda enheten
14 0558 559 | Cinturino a terra Jordingsgjorden Jordsfasta
15 9822631 | Rondella Skive Bricka
16 9800340 | Vite aterra(2) Jordingskrue (2) Jordskruv (2)
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Impact 740

(comprende articoli 9 - 13)

(inkluderer pos. 9 - 13)

Impact | Denominazione Betegnelse Benamning

# 740

1 0524918 | Scatola del filtro Filterhus Filterhus

2 14058 Molla conica Konusfjeder Konfjader

3 0508 748 | Filtro, 60 maglie (standard) Filterpatron, 60 masker Filterpatron, 60 maskor

(standardudstyr) (standardutrustning)

0508 451 | Filtro, 30 maglie Filterpatron, 30 masker Filterpatron, 30 maskor
0508 452 | Filtro, 100 maglie Filterpatron, 100 masker Filterpatron, 100 maskor

4 0508 603 | Rondella Stotteskive Stodplat

5 0508 749 | Molla di spinta Stettefjeder Stodfjader

6 0551951 | O-ring O-ring O-ring

7 0507 739 | Tappo tubo Rerprop Rorplugg

8 0290 264 | Alloggiamento Hus Hus

9 0507 745 | Guarnizione Pakning Packning

10 0558 727 | Gruppo valvola di by-pass (comprende | Bypassventilsamling (inkluderer pos. 9) | Shuntventil (inkluderar pos. 9)

articoli 9)

11 0507 931 | Base della camma Ventilhandtag Ventilhandtag

12 0508 744 | Impugnatura della valvola Kamunderdel Kambas

13 5006 543 | Perno scanalato Rillebolt Lasstift

14 0088 162 | Bocchettone doppio Dobbeltstuds Dubbelror
700-258 | Valvola di sfiato con la maniglia Aflastningsventil hos grebet Avlastningsventil med handtaget

(inkluderar pos. 9 - 13)
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Impact 740

Impact | Denominazione Betegnelse Benamning
# 740
1 805-206A | Impugnatura (comprende articoli n Greb (omfatter nr. 3-4) Handtag (komponenterna 3-4)
3-4)
2 0532 296A | Telaio di base Grundramme Stativ
3 856-002 Rondella (4) Skive (4) Bricka (4)
4 856-921 Vite (4) Skrue (4) Skruv (4)
5 0295 687 | Distanziatore (4) Afstandsstykke (4) Distansbricka (4)
6 670-109 | Ruota (2) Hjul (2) Hjul (2)
7 800-019 | Coppa coprimozzo (2) Hjulkapsel (2) Hjulkapsel (2)
8 0294 635 | Tappo (2) Prop (2) Plugg (2)
9 9885571 | Tappo (4) Prop (4) Plugg (4)
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SV TILLBEHOR

DA TILBEH@R

ORD. NO. DESCRIZIONE BESKRIVELSE BESKRIVNING

PISTOLE SPRAY SPRGJTEPISTOLER SPRUTPISTOLER
0538005 RX-80 con punta TR-1 517 RX-80 med TR-1517 dyse RX-80 med TR-1 517, munstycke
0538020 RX-Pro con punta TR-1 517 RX-Pro med TR-1 517 dyse RX-Pro med TR-1 517, munstycke
0550060 Pistola spray S-3 S-3 sprgjtepistol S-3 sprutpristol
0550070 Pistola spray S-5 S-5 sprgjtepistol S-5 sprutpistol
0289013 Pistola spray M-4 M-4 sprgjtepistol M-4 sprutpistol
0538217 RX-Pro, presa piccola RX-Pro, lille greb RX-Pro, litet handtag
0538218 RX-Pro, presa media RX-Pro, middelstort greb RX-Pro, normalt handtag
0538219 RX-Pro, presa grande RX-Pro, stort greb RX-Pro, stort handtag

COLLETTORI PER UNITA A PIU PISTOLE SPRAY

MANIFOLDS TIL FLERE
SPR@JTEPISTOLER

GRENROR TILL
MULTISPRUTSPISTOLER

(per coloranti, lacche e materiali fini)

bejdser, lak og fine materialer)

975-212 Collettore per 2 pistole con valvole a 2-pistols manifold med kugleventiler, 2-pistolsgrenrér med kulventiler, 1/4"
sfera, 1/4" 1/4" (0,6 cm)

975-213 Collettore per 3 pistole con valvole a 3-pistols manifold med kugleventiler, 3-pistolsgrenrér med kulventiler, 1/4"
sfera, 1/4” 1/4" (0,6 cm)

975-312 Collettore per 2 pistole con valvole a 2-pistols manifold med kugleventiler, 2-pistolsgrenrér med kulventiler, 3/8"
sfera, 3/8” 3/8” (1 cm)

975-313 Collettore per 3 pistole con valvole a 3-pistols manifold med kugleventiler, 3-pistolsgrenrér med kulventiler, 3/8"
sfera, 3/8” 3/8” (1 cm)

PUNTE DI SPRUZZATURA E ACCESSORI SPROJTEDYSER OG TILBEH@R SPRUTMUNSTYCKEN OCH
TILLBEHOR

662-XXX Punta SC-6+* SC-6+ dyse* SC-6+ munstycke*

695-XXX Punta TR-1* TR-1 dyse* TR-1 munstycke*

692-XXX Punta TR-2* TR-2 dyse* TR-2 munstycke*

671-XXX Punta per rifiniture di precisione* Finforarbejdningsdyse * Finférdelningsmunstycke*

0289228 Porteggi-punta non incorporato Akkumuleringsfri dysebeskytter "No Build”, munstycksskydd

651-139 Giunto della punta Dysedrejetap Munstycke med vridled

661-020 Sede della punta e kit di guarnizioni Dysesaede og teetningskit (5 stk.) Sats med saten och tatningar for
(confezione da 5) munstycken (5-pack)

FILTRI FILTRE FILTER

0089957 Filtro a maglie grosse (verde) Grovmasket filter (gront) Filter med grov maskvidd (gront)

0089958 Filtro a maglie medie (bianco) Mellemsvaertmasket filter (hvidt) Filter med normal maskvidd (vitt)

0089959 Filtro a maglie fini (giallo) Finmasket filter (gult) Filter med fin maskvidd (gult)

0089960 Filtro a maglie extra-fini (rosso) Ekstrafinmasket filter (rodt) Filter med extra fin maskvidd (rétt)

930-004 Elemento filtro della vernice, maglia 0 Malerfilterelement, 0-masket (til Fargfilterelement, maskvidd 0 (for
(per mastici) mastiks) mastix)

930-005 Elemento filtro della vernice, maglia5 | Malerfilterelement, 5-masket (til Fargfilterelement, maskvidd 5 (for
(per materiali pesanti e a piu colori) flerfarvede og kraftige materialer) multifarg och tunga material)

930-006 Elemento filtro della vernice, maglia Malefilterelement, 50-masket (til latex | Férdfilterelement, maskvidd 50 (for
50 (per lattice e normali materiali per og normale bygningsmaterialer) latex och normala arkitekturmaterial)
edifici)

930-007 Elementi filtro della vernice, rete 100 Malefilterelementer, 100-masket (til Fargfilterelement, maskvidd 100 (for

bets, lack och fina material)
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ORD. NO. DESCRIZIONE BESKRIVELSE BESKRIVNING

PROLUNGHE FORLANGERE FORLANGNINGAR
651-070 Prolunga per punta da 6" 6" (15 cm) dyseforleenger 6" munstycksforlangning
651-071 Prolunga per punta da 12" 12" (30 cm) dyseforlaenger 12" munstycksférlangning
651-072 Prolunga per punta da 18" 18" (45 cm) dyseforleenger 18" munstycksforlangning
651-073 Prolunga per punta da 24" 24" (60 cm) dyseforlaenger 24" munstycksférlangning
310-390 Polo per prolunga da 3' 3'(1 m) forleengerstang 3' férlangningsror
310-391 Polo per prolunga da 6' 6' (2 m) forleengerstang 6’ forlangningsror

FLESSIBILE AIRLESS E ACCESSORI

AIRLESS SLANGE OG TILBEH@R

AIRLESS-SLANG OCH TILLBEHOR

316-505 Flessibile Airless da 1/4” x 50’ 1/4" x 50" (0,6 cm x 15 m) Airless slange | Airless-slang, 1/4” x 50’

0291006 Flessibile Airless da 3/8” x 50’ 3/8" x 50" (0,9 cm x 15 m) Airless slange | Airless-slang, 3/8" x 50

316-506 Flessibile a frusta da 3/16" x 5' 3/16"x5' (0,5 cm x 1,5 m) piskeslange | Vatskeslang 3/16" x 5’

490-012 Connettore per flessibile da 1/4" x 1/4" | 1/4" x 1/4" (0,6 cm x 0,6 cm) Slangkoppling, 1/4" x 1/4"
slangeforbindelse

0508239 Misuratore di fluido ad alta pressione Hojtryks vaeskemaler Métare for hogtrycksvatska

310-150 Kit per il rullo di pressione da 9” 9" (23 cm) Trykrullekit 9" tryckrulle-kit

0521012 Valvola non divisibile Sprutsikker ventil Stankskyddsventil

LUBRIFICANTI E DETERGENTI

SM@RE- OG RENG@RINGSMIDLER

SMORJ- OCH RENGORINGSMEDEL

dimensioni di ugello di spruzzo

starrelser.

314-482 Liquid Shield™, 1 quarto Liquid Shield™ 1 Quart (946 ml) Liquid Shield™, 1 Quart (ca. 1 liter)
314-480 Piston Lube™, 8 once Piston Lube™, 8 oz (240 ml) Piston Lube™, 8 oz.
700-926 Piston Lube™, 1 quarto Piston Lube™, 1 Quart (946 ml) Piston Lube™, 1 Quart (ca. 1 liter)
0297055 Pump Shield™, 12 once Pump Shield™, 12 0z.( 355 ml) Pump Shield™, 12 oz.
0508071 Paint Mate, 1 quarto Paint Mate 1 Quart (946 ml) Paint Mate 1 Quart (ca. 1 liter)

* Visitare www.titantool.com per Bespg www.titantool.com at se dyse Besok www.titantool.com att visa

munstycket storlekar.
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UNITED STATES SALES & SERVICE INTERNATIONAL
WEB: www.titantool.com EMALIL: international@titantool.com
PHONE: 1-800-526-5362 FAX: 1-763-519-3509

FAX: 1-800-528-4826
1770 Fernbrook Lane
Minneapolis, MN 55447
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